

## Belföldi hírek

p é n t e k

bb 1. a tanácsköztársaság művészete színes reprodukciókon

i mir/z um bc di

1979. február 16.

a magyar tanácsköztársaság dicsőséges 133 napjának plakátjaiból, bélyeg- és pénzterveiből, újságillusztrációiból válogatott, 32 színes reprodukciót tartalmazó mappát jelentetett meg a képzőművészeti alap kiadóvállalata. a munkásmozgalmi múzeumban, a nemzeti galériában és a pécsi janus pannonius múzeumban őrzött eredeti művészeti alkotásokat bemutató válogatás - aradi nóra tanulmányával és győrffy sándor elemző magyarázataival kiegészítve - a magyar képzőművészet kivételes lendületű forradalmi korszakáról ad átfogó képet.

„a magyar tanácsköztársaság művészete,, című mappa lapjain a kor számos nagy művészegyéniségének - berény róbertnek, bíró mihálynak, bortnyik sándornak, egry józsefnek, pór bertalannak, uitz bélának, vértés marcellnek és másoknak - 1918-ban és 1919-ben készült munkái sorakoznak. közöttük olyan ma is széles körben ismert, kiváló alkotások, mint bíró mihály 1919. május elsejei, berényi róbert „fegyverbe! fegyverbe! című, és uitz béla „vörös katonák, előre!,, feliratu plakátjai.

a mappa képei szemléltető oktatásra és dekorációként egyaránt használhatók, akár kamarakiállítás is kialakítható belőlük. a sorozat képeinek ismertetője is eleve úgy készült, hogy képaláírásként is használható legyen. /mti/

bb 2. új lakások csepelen és a xxii. kerületben

1 bp/tr um bc di

1979. február 15.

a fővárosban tanácsi beruházásként idén elkészülő 12 000 új lakás számottevő része a xxii. és a xxiii. kerületet gyarapítja. csepelen csaknem 1200 a xxii. kerületben pedig 1500 lakás készül el a városközpont rekonstrukciójának folytatásaként. mindkét városrészben jelentős számban építenek vállalati támogatással, telepszerűen munkáslakásokat. csepelen például tovább formálódik az erdősor utcai lakótelep: elkészültével 2300 lakással gazdagodik a városrész. ennek nagyobb hányada - 1400-nál több új otthon - a csepel vas- és fémművek dolgozóinak lakásgondjait enyhíti. a xxii. kerületben az arany jános utcai környéken, a bartók béla uti lakótelephez kapcsolódóan, valamint a sörház utcában 700-nál több munkáslakás építését kezdik meg az idén.

a xxii. kerületi munkáslakás-építések azt is érzékelteik, hogy a tanács szigorúan vett hatáskörén túl is segítheti a közérdekű feladatok gyorsabb megoldását. a tervosztály ugyanis kezdettől magára vállalta a szervezés és az előkészítés teendőit, s a beruházási program előkészítéséhez szükséges összeget a tanács saját fejlesztési alapjából előlegezte meg. a tanácsi szakemberek a jövőben is mindvégig figyelemmel kísérik a kivitelezés fázisait, és a menet közben is segítenek az esetleges nehézségek /mti/

*kezdésben.*

--

bb 3. gyorsított iskolaépítési program pest megyében

bam/mné um st di

1979. február 15.

a kulturális intézményhálózat fejlesztésére fordítható pénzeszközöknek több mint 70 százalékát általános iskolák építésére, bővítésére használják fel ebben az esztendőben pest megyében. a gyorsított program alapján jelenleg 240 tanterem épül, s ebből 174-ben még az idén megkezdődhet a tanítás. budaörsön és szentendrén 16 tantermes nagy iskolát vehetnek birtokukba a tanulók és tanáraik, fóton, dunaharaszti, törökbálinton és dabason 8-8 tantermes oktatási intézményt adnak át rendelkezésükre. az új iskolák egy része a viszonylag olcsó és a hagyományosnál rövidebb építési időt igénylő forpa-technológiával készül. így épül - a többi között - kerepestarcsán, pécelen és sziget-szentmártonban 8-8 tanterem. a tervszerű fejlesztés eredményeképpen az év végéig 3070-re növekszik a megyében az általános iskolai tantermek száma. /mti/

--

- 2 -

17

bb 4. közös kockázatvállalás

bév/um st di

1979. február 15.

a tavalyinál több mint félmillió méterrel több tarkánszót kelmét ad át ebben az esztendőben a pápai textilgyár a férfi fehérneműgyárnak a közös kockázatvállaláson alapuló kooperáció keretében. az elmúlt évben már sikeresen bemutatkoztak a külföldi piacon a pápán szőtt és budapesten varrt férfi ingekkel, s az export hasznán arányosan osztoztak. a termék a tavalyi sikere után az idén már összesen 1.3 millió méternyi pápai kelmeből készített inget exportálnak. /mti/

--

bb 5. jubiláló viztorony - hetvenöt éves az ország első vasbeton építménye

doh/um st di

1979. február 15.

háromnegyed évszázaddal ezelőtt építették szeged első viztoronyát, amelyet egyben az ország első vasbeton építményeként tartanak számon. a szent istván téren álló, ezer köbméteres viztorony műszaki, szilárdsági szempontból ma is kifogástalan, csupán a külső falazata és ablakai szorulnak tatarozásra. erre hárommillió forintot irányoztak elő. a városban jelenleg további két nagy teljesítményű viztorony működik, az egyik az új tarján lakónegyedben, a másik ujszegeden épült, ezek együttesen több mint négy és félezer köbméter viz tárolására alkalmasak. a legújabb, nagy teljesítményű viztorony a rekonstrukció előtt álló rókus városrészben épül, ez egymaga négyezer köbméteres lesz. alapozását már megkezdték. elkészülte után csaknem tízezer köbméterre emelkedik a várost ellátó viztoronyok tartályainak befogadó képessége. /mti/

--

bb 6. színház a kastélyban

igó/um st di

1979. február 15.

a zselici dombok között fekvő kishárságyon színháztermet alakítottak ki a volt zichy-kastélyban. a szigetvári állami gazdaság felújította a tulajdonában lévő szép épületet és szociális-kulturális intézményeket helyezett el benne. a 150 szeemélyes terem színházi előadásokra, prózai és zenés műsorokra is alkalmas. mellette kapott helyet a kisz klubja, a könyvtár és a tv szoba, valamint a hangulatos kispresszó. az épületben 300 adagos üzemi konyha és étterem is működik. a kastély elsősorban a gazdaság dolgozóit szolgálja, de a kulturális rendezvények alkalmából nyitva áll a község lakossága előtt is. /mti/

--

- 3 -

17

bb 7. rekonstrukció a régi bányákban

rab/um st di

1979. február 15.

hazánkban jelenleg két nagy teljesítményű új szénbánya, a márkushegyi és a nagyegyházi mélyítésén dolgoznak, és az ország több pontján intenzív kutatások folynak újabb széntelepek felderítésére. ezzel párhuzamosan az idén 500 millió forintot fordítanak a már régebben működő bányák szénvagyonának feltáráására. a mecseki szénbányáknál folytatják az egész medendét átfogó nagyszabású rekonstrukciós munkát. a többéves program során üzemösszevonásokkal koncentrálnak a termelést, és új termelői szinteket alakítanak ki az aknában. a mecseki bányarekonstrukciós program elsődleges célja az, hogy a jelenleginek a kétszeresére növeljék a kocsizható kőszén termelését. tatabányán és dorogon, ahol a régi bányákban már rohamosan csökken a kitermelhető szénvagyom, az ugynevezett védőpillérek és a karsztvíznívó alatt húzódó széntelepek felszabadítására költenek jelentősebb összeget. borsodban a legnagyobb szabású munka a putnoki bányában kezdődött, ennek az aknaüzemnek a teljesítményét fokozatosan két-háromszorosára növelik. /mti/

--

bb 8. ridegtartási kísérlet tordason

dáv/um st hgy

1979. február 15.

a magyar tarka is jól bírja a ridegtartási körülményeket. ezt igazolja az a kísérlet, amelyet fejér megye legeredményesebb husmarhatenyésztő gazdasága, a tordas-gyurói egyetértés termelőszövetkezet végez. a néhány hónap óta tartó kísérlet tapasztalatai igen kedvezőek: a legnagyobb fagyban is szabadban tartott száz üsző hidegtűrésből, ellenálló képességből kiválóan vizsgázott. közülük ötven már vemhes, s a szakemberek azt tervezik, hogy a születendő kisborjak életük első percétől kezdve a szabadban nevelkednek majd. a kísérlet célja nemcsak a magyar tarka előnyös tulajdonságainak bizonyítása, hanem a tartási költségek csökkentése is. a ridegen tartott állatok számára ugyanis nem kell istállót építenek, s így csupán takarmányozásuk, őrzésük, valamint legelőjük karbantartásának költségeit terhelik a gazdaságot. /mti/

--

- 4 -

bb 9. tavaszt idéznek a fésző tulipánok - a legkelendőbb a piros, a narancssárga és a ciklámen színű

tób/um st di

1979. február 15.

már tavaszi hangulatot áraszt a szegedi új élet tsz tarka szinpompába öltözött üvegháza, ahol kilencvenezer tulipánmagot ültettek el az ősszel. a napokban megjelentek az első fésző bimbók, és fokozatosan nyílnak az ilyenkor még újdonságnak számító virágok. egyelőre tízezer szálát küldtek budapestre, a legnagyobb mennyiséget pedig közvetlenül a nemzetközi nőnap előtt hozzák forgalomba, amikor a legnagyobb keletjük van a hajtással nevelt virágoknak.

a szegedi gazdaság szakemberei a piaci igényeknek megfelelően alakították ki az egyes fajták arányát és a színválasztékot. a legkelendőbbek továbbra is a piros, a narancssárga és a ciklámen színű tulipánok. a virághagyományok régebben hollandiából hozták, az ősszel azonban már nálunk előállított szaporítóanyagot ültettek. /mti/

--

bb 10. őzek az árvízben - ápolják a kimentett vadakat

end/um st di

1979. február 15.

a tiszának és mellékfolyóinak télutói nagy áradása jelentékeny károkat okozott szolnok megye gazdag vadállományában. a vízmenti erdőterületeken és mezőkön gazdálkodó vadászárságok legfrissebb összegezése szerint legalább félezer őz esett az áradás áldozatául. az apróvadak pusztulásának aránya jelenleg még fel sem mérhető. a januári jeges ár különösen megnehezítette a munkát, mert a zajló jégtáblák között a vadászok nem tudták ladikkal megközelíteni a kétségbeesetten vergődő őzeket. az enyhébbre fordult időjárásban már szerencsésebbek voltak a mentőexpedíciók. az ártéri földnyelveken, a vízből kinyúló kisebb szigeteken rekedt, valamint a vízben didergő őzekből százakat azonnal gondos ápolás alá vették. az alommal jó melegen bélelt „segélyhelyeken”, az állatorvosok, antibiotikumok kezelést alkalmaznak, hogy megelőzzék a gyulladást okozó betegségek kifejlődését. ha a víztől megtépázott vadak visszanyerik korábbi kondíciójukat, fűrgességüket, ismét szabadon engedik őket, egyelőre a vizektől távolabbi területeken. /mti/

--  
- 5 -

bb. 11. behozzák a Lemaradást - a tervezett határidőre elkészül az oxigéngyár diósgyőrben

hag st il di

1979. február 16.

behozzák a Lemaradást a diósgyőri Lenin kohászati művek új konverteres acélművének egyik kiszolgáló létesítménye, az oxigénüzem építésénél. a létesítmény építésére korábban kijelölt 22-es számú építőipari vállalat ugyanis tavaly csaknem öt hónappal elmaradt a tervezett ütemtől. ezért a múlt év végén az építésügyi és városfejlesztési minisztérium döntése alapján fővállalkozóként az észak-magyarországi állami építőipari vállalat vette át a kivitelezést.

az új fővállalkozó részletes tervek alapján kezdett hozzá a munkák meggyorsításához. legsürgősebb feladatként a beton és vasbetonipari művek miskolci gyárával kooperálva egy tartópillér és gerendagyártó telepet létesített. a két vállalat szocialista brigádjainak együttműködésével már nagyrészt elkészültek a darabonként több mint husz tonna súlyú, és csaknem husz méter hosszúságú vasbeton tartóoszlopok és tartó gerendák. a „szabadtéri üzemben”, nem ritkán minusz 15 fokos hidegben dolgoztak. ennek köszönhető, hogy az oszlopokat hamarosan felállítják, és ezt követően még ebben az évben megkezdődhetnek a technológiai szerelések. a munka meggyorsítása lehetővé teszi, hogy az acélmű működtetéséhez nélkülözhetetlen oxigéngyár a szükséges határidőre, 1980 december végére felépüljön./mti/

--

bb. 12. újfajta viztisztító berendezések

tóa st il di

1979. február 16.

a mérgező anyagokat tartalmazó galvánvizet tisztítja meg az egyesült izzó kangykanizsai gépgyárának legújabb gyártmánya. alkalmazásával a híradástechnikai és a villamosipar nyomtatott áramkörű berendezéseinek gyártásakor használt öblítővizet szinte iható minőségűvé válik, a benne levő réz pedig kicsapódik. a réz is, a víz is újból felhasználható. nitrátmentesítő berendezés pedig, amelyet kutakba is beépíthetnek megtisztítja az ivóvizet az emberi szervezetre káros anyagoktól. a gyár idei újdonságai között van az elektroklorozó, amely automatikusan elvégzi az ivóvíz fertőtlenítését./mti/

--

7.45/il

- 6 -

835/17

bb. 13. betonszállítás - gyorsabban, tisztábban

laz st z il di

1979. február 16.

gyorsabb lesz a szállítás csökken az anyagvesztés, megszűnik a levegő szennyezése a felsőpályás betonszállítás bevezetésével a beton és vasbetonipari művek szolnoki gyárában. jelenleg konténeres dömperek továbbítják a betongyári keverőkben összeállított anyagot a betontermékeket előállító munkahelyekre. utközben a rázkodástól a beton finom elegyének egy része elfolyik, a járművek kipufogói pedig a zárt munkacsarnok levegőjét szennyezik. az idén bevezetésre kerülő új módszerrel felső sínpályán haladó, elektromos vezérlésű szállító kocsi kerül a keverőből a beton, s ezek viszik a felhasználás helyére. az áttéréssel egyidejűleg a folyamatos termelés megzavarása nélkül - a régi betongyár rekonstrukcióját is elvégzik./mti/

--

bb. 14. lakások a nagycsaládosoknak

ber st il di

1979. február 16.

két éven belül lakást adnak a rászoruló nagycsaládosoknak komárom megye városában a tanácsok - a nagycsaládosok lakáskéréseit komárom megyében a tanácsok állapították meg, a megyei tanács végrehajtó bizottsága korábbi határozata végrehajtásának ellenőrzése során. esztergomban például az utóbbi két évben 32 sokgyermekes család jutott így új otthonhoz, 15-en pedig minőségi csere után kaptak nagyobb, korszerűbb lakást. tatán az 1977 végén nyilvántartásban szereplő kérelmeket 1978-ban teljesen kielégítették, az újabbak tulnyomó része pedig az idén költözők névjegyzékére kerül. a községi tanácsok jóval kevesebb tanácsi kezelésben lévő lakással rendelkeznek, mint a városok, sőt nagyrésztükben egyáltalán nincs ilyen. ezért más módon igyekeznek a nagycsaládosokon segíteni. sok helyen, így például ácsott, tárkányon ingyen telket adnak nekik. az értékesítésre felajánlott házak vevőjéül mindenütt elsősorban sokgyermekeseket jelölnek ki. ezenkívül több helyen vállalati bérlakást adnak számukra. így a nyergesujfalui magyar viscosa-gyár öt nagycsaládos dolgozója kapott otthont tavaly például, sok vállalat nemcsak készpénzzel, kölcsönrel, hanem építőanyaggal is támogatást nyújt a sokgyermekes családok családiház építéséhez./mti/

840/17

--

- 7 -

bb. 15. újra közlekedik a kis földalatti

i d il hgy

1979. február 16.

pénteken üzemkezdettől ismét megindult a forgalom a kis földalattin. a tűzoltók és a csatornázási művek szakemberei egész éjjel megfeszített erővel dolgoztak, fél kilométeres szakaszon mintegy 70 centiméter magasságu vízréteget távolítottak el./mti/

--

bb. 16. Lottó nyerőszámok

il hgy

1979. február 16.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a iv. kerület dallos ida művelődési házában megtartott 7. heti Lottósorsoláson a következő számoszámokat húzták ki:

13, 24, 42, 81, 84.

/mti/

--

bb. 20. halálos vasuti baleset

mi il hgy

1979. február 16.

bódi katalin 23 éves máv alkalmazott jászberényi lakos, a bp. xi. keleti pályaudvaron egy kiinduló személyvonatra akart felugrani, az ugrást elvétette, és a kerekek halálra gázolták./mti/

--

bb. 17. befejeztek a dunai erőmű és vízlépcsőrendszerrel kapcsolatos modell kísérletek

cser ká il hgy

1979. február 16.

ankéton tájékoztatták pénteken a szakembereket a gabci-kovo-nagymarosi erőmű és vízlépcsőrendszerrel kapcsolatos kísérletekről győződtek, az északdunántúli vízügyi igazgatóság székházában. a dunakilitinél megvalósítandó duzzasztóművet és a nagymarosi vízlépcsőt az eredeténél 200-szor kisebb méretben megépítették és a modelleken vizsgálták, hogy alacsony, illetve magas vízállásnál, árvíz helyzetben, jégzajlásnál milyen helyzettel számolhatnak. a most befejeződött kísérletek tapasztalatait felhasználják mind a kiviteli tervek elkészítésénél, mind a kivitelezési munkáknál.

a két kísérleti modellt budapesten, a kvassay-zsilip közelében építették meg, s ott hajtották végre a kísérleteket.  
/mti/

--

- 8 -

1140

bb. 18. koszoruzás somogyi béla halastói emléktáblájánál

Lér ká il hgy

1979. február 16.

koszoruzási ünnepséget rendeztek pénteken a vas megyei halastón, somogyi bélának, a munkásmozgalom mártirjának, a helyi iskola falán elhelyezett emléktáblájánál. a halastói születésű somogyi bélát 1920. február 17-én gyilkolták meg horthy siófoki különítményesei. halálának évfordulója alkalmából a megemlékezés koszorút a község párt és tanácsi vezetői, valamint a körmendi körzeti iskola képviselői helyezték el./mti/

--

bb. 19. a balázs béla filmstudio sikere a filmszemlén

i jok il hgy

1979. február 16.

a toldi mozi bonyolította le a legnagyobb forgalmat a xi. magyar játékfilm szemle negyedik napján, csütörtökön, ahol a balázs béla filmstudioban készült alkotásokat vetítették. mindhárom bemutatott filmet - a „leleplezés,-t, a „termet-szés,-t és a „vannak változások,-at - egyaránt zsufolt néztér előtt mutatták be.

a pénteki, utolsó előtti nap programjából a színház- és filmművészeti főiskola növendékei által készített 14 rövidfilm emelkedett ki: a toldi mozi mindkét előadására már elővételben minden jegy elkelt.

egyébként a vörös csillag filmszínházban először kerül a közönség elé két új magyar film: a kézdi kovács zolt rendezte „a kedves szomszéd,, továbbá rózsza jános filmje, melynek címe: „a trombitás,,./mti/

--

11.00/il

- 9 -

1140

bb. 21. majolika kiállítás

t sb fe il hgy

1979. február 16.

több mint száz ujszerű és nagyméretű majolika falitálat, korsót, padlóvázát és más hódmezővásárhelyi kerámiaművet, kajári gyula grafikusművész és szabó sándor korongos mester közös alkotását mutatja be a finomkerámiaipari művek stúdiójában pénteken megnyitott kiállítás. a közös alkotások a vásárhelyi fazekasok és az alföldi népművészek hagyományos formái és motívumvilágát ötvözik a grafikai művészettel. a grafikusművész kiégetés előtt vési rajzait a majolika edényre, s a különböző - sárga, barna, zöld, kék - mázrétegek átvágásával komponál plasztikai hatású színes rajzolatot. alkotásaikat élőképekkel, tájképekkel, s olykor neves művészeink, költőink portréival és írásaikból vett idézetekkel díszítik.

a kiállítást április 13-ig tekinthetik meg az érdeklődők, vasárnap és hétfő kivételével naponta délelőtt 11 órától, délután 6 óráig a finomkerámiaipari művek/bp. v. apáczai csere jános utca 7. szám alatti stúdiójában./mti/

--

bb. 22. minden negyedik - ötödik ember gépjárművet vezet - ülést tartott a vas megyei közlekedésbiztonsági tanács

Lér il hgy

1979. február 16.

vas megyében jelenleg mintegy 45 ezer gépjármű van, s vezetői engedéllyel rendelkezők száma meghaladja az 57 ezret. az elmúlt évben négyezer új gépjárművezető kapcsolódott be a forgalomba. a megye felnőtt lakói közül minden negyedik-ötödik embernek van már vezetői engedélye - közülük pénteken szombathelyen a vas megyei közlekedésbiztonsági tanács ülésén.

a közúti forgalomban résztvevő gépjárművek műszaki technikai állapota javult, s tovább fejlődött a megye utihálózata is. az utak korszerűsítésére, felújítására az elmúlt esztendőben mintegy 255 millió forintot fordítottak. a forgalom növekedése azonban - a növekvő idegenforgalom miatt is - gyorsabb mint az utihálózat fejlesztése. jelentős forgalmi tényező, hogy a korszerű gépjárműpark mellett több mint százezer kerékpár és három-ezer lassu jármű - mezőgazdasági és ipari munkagép - is részt vesz a közúti forgalomban.  
/folyt.köv./

1450

- 10 -

bb. 22./minden .... folyt./il

a megyében a z elmúlt évben 438 sérüléssel járó közúti baleset történt. harminchatan veszítették életüket, s 272-en sérültek meg súlyosan. az előző évhez viszonyítva a halálos balesetek száma 38,1 százalékkal csökkent, a súlyos sérülteké viszont 29,6 százalékkal nőtt. a balesetek 42,6 százaléka a gyorsajtás, a figyelmetlen, gondatlan vezetés miatt következett be. még mindig sok az ittas vezetés. az összba-lesetek 17,8 százalékát ez idézte elő. a szabálysértő illetve bűncselekményeket elkövető gépjárművezetőket minden esetben felelősségre vonták.

azt is hangsúlyozták a tanácskozáson, hogy a balesetek csökkentése a hatósági intézkedések mellett csak összefogással, udvarias, előzékeny magatartással, az elméleti és gyakorlati ismeretek rendszeres bővítésével, a szükséges vezetéstechnikai jártasság növelésével érhető el. ugyanakkor növelni kell a társadalmi és hatósági ellenőrzések számát, s a közlekedési szabályok durva módon megsértőkké szemben a szigor fokozását, elsősorban a halálos és súlyos kimenetelű balesetek csökkentése érdekében./mti/

--

bbi 23. rendőrségi hírek

il hgy

1979. február 16.

borsod megyében mucsony belterületén kaulics pál 34 éves gépkocsiveető, helyi lakos felkapaszkodott egy forgalmi ok miatt megálló tehergépkocsira, és amikor a teherautó elindult, a kerekek alá esett. paulics pál ahelyszínen meghalt. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

erős ambrus györgy 35 éves árukisérő magyarnándori lakásán ittas állapotban családi veszekedés közben konyhakéssel megszurta anyósát, komjáti lászlóné 45 éves háztartásbelit és feleségét erős ambrusné 22 éves háztartásbelit. komjáti lászlóné a helyszínen meghalt, erős ambrusné életveszélyes állapotban szál- litották kórházba. a nógrád megyei rendőrfőkapitányság erős ambrust őrizetbe vette, és megindította ellene a büntetőeljárást.  
mti/

--

- 11 -

v

bb. 24. cipőszalon a gyár mellett - helyben kaphatók a legjobb divat szerint készült szigetvári cipők

han is il hgy

1979. február 16.

szalont nyitott pénteken szigetvár központjában a minőségi cipőgyár helyi gyáregysége. a lakosság kívánságára a tanács kezdeményezte az új bolt létrehozását, és helyiséget is adott hozzá. az árusítást az áfész-szel karöltve végzik.

szigetváron nemrég új technológiát honosítottak meg a cipőgyártásban. magasabb igényű munkával a korábbinál jobb szebb női lábbelik készülnek, s ezekből idén már egymillió párat exportálnak, zömében a tengerentúlra. a legjobb divat szerint készülő modellek közül a szigetvári asszonyok, lányok is vásárolhatnak. mindig kapható lesz legalább félszáz modell ugyanis a szalon valódi raktára a közeli gyár. onnan gondoskodnak a folyamatos áruellátásról. /mti/

--

bb. 25. a belső szerkesztőség hireinek jegyzéke február 16-án 14.00 óráig

il

1. tanácsköztársaság művészete
2. új lakások csepelen /1. sz. jav./
3. iskolaépítés
4. közös kockázatvállalás
5. víztorony
6. színház a kastélyban
7. rekonstrukció
8. kísérlet tordason
9. tavaszt idéznek
10. őzek az árvízben
11. behozzák a lemaradást

/folyt.köv./

14.5.07

- 12 -

bb. 25./belső földi .... folyt./il

12. újfajta víz tisztító
  13. betonszállítás
  14. lakások a nagycsaládosoknak
  15. földalatti
  16. lotto
  17. dunai erőmű
  18. koszoruzás
  19. balázs béla stúdió
  20. halálos gázolás
  21. majolika
  22. közlekedésbiztonsági tanács
  23. rendőrségi hírek
  24. cipőszalon
  25. időjárás
  26. hírjegyzék
- /mti/

--

bb. 26. időjárásjelentés

il hgy

1979. február 16.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken 12 órakor

a nappali felmelegedés gyengül

dél-európában a földközi tenger fölött örvénylő mediterrán ciklon határozza meg az időjárást. hatására az appennini és a balkán-félszigeten többfelé esik az eső, sőt péntekre virradóan helyenként zivatarok is előfordultak. ugyanakkor az említett ciklon nyugati oldalán több hullámban hideg levegő árasztotta el a pireneusi félszigetet, valamint a földközi tenger medencéjének nyugati részét. a hideg levegő átvonulását többfelé erős szél helyenként zivatarok, sőt spanyolországban hózáporok kísérték.

a kontinens északi részén - pontosabban skandináv-államokban, valamint a szovjetunió európai területének nyugati vidékein anticiklon alakítja az időjárást.

/folyt.köv./  
14.00/il

14.5.07

- 13 -

bb. 26./idő ..... folyt./il

ennek területén változóan felhős, jobbra csendes, hideg az idő, számottevő havazást csak a képződmény peremvidékéről jelentenek. a két nagy kiterjedésű időjárás-képződmény közötti - mintegy 500 - 1000 km szélességű zónában - erőteljes összeáramlás alakult ki, így a német-lengyel síkságon, a brit-szigeteken sokfelé erősen havazik, és a helyenként viharos erejű szél miatt hófúvások keletkeznek.

a kárpát medence időjárását egyelőre még a földközi-tenger térségéből származó enyhe levegő határozza meg, azonban a következő időszakban már számolni kell a kárpátokat lassanként teljesen körül folyó hidegebb levegő hatásával is.

hazánkban pénteken az északkeleti és a déli országrész kivételével jobbra borult, párás idő volt. többfelé volt eső, záporosó, sőt mezőhegyesről zivatart jelentettek. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 11 mm között változott. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 4 és 9, a déli és az északkeleti országrészben helyenként 9, 13 fok között volt. szombat hajnalra általában 1, 6 fokra csökkent a hőmérséklet. délelőtt jobbra erősen felhős, vagy borult idő volt, szórvaosan eső is előfordult. a köd helyenként késő délelőttre sem oszlott föl. a hőmérséklet 11 órakor a ködös helyeken 3, 5, másutt általában 5 és 10 fok között volt.

budapestén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5.5 fok volt, a százéves átlagnál 5,4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mb /763 mm/ gyengén emelkedik.

várható időjárás szombat estig:

eleinte felhős, időnként erősen felhős idő, elszórtan eső, záporosó, később országsszerűen erősen megnövekvő felhőzet, többfelé eső, északon havas eső, hó. főként éjszaka és reggel helyenként köd. megélénkülő, helyenként megerősödő északkeleti, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3 plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton északon 0, délen 5 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 305cm, 3,4 vízhozam./mti/

---

- 14 -

1530

bb. 27. a minőség fokozásával növelik a hozamokat - új technológiai elemek az ikr-ben

ber is il hgy

1979. február 16.

a termelési technológia pontos betartásában, a minőség fokozásában a termelő eszközök jobb kihasználásában és a jobb munkaszervezésben olyan tartalékok rejlenek, amelyekkel gazdaságosan lehet fokozni a termelést. ez volt a viták végső következtetése a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat ezekben a napokban megtartott kilenc részkielégülésén. az ország legnagyobb mezőgazdasági termelő közös vállalatának „zárszámadását”, megelőző tanácskozások közül az utolsót pénteken tartották leninvárosban. itt a borsod- és heves megyei taggazdaságok vitatták meg múlt évi tapasztalataikat és az ebből adódó feladatokat.

a tavalyi eredményeket mindenütt úgy értékelték, hogy azok jó alapot adnak az idei munkához. ugyanis a terveket teljesítve, az előirányzott 10 százalékkal szemben 13,6 százalékkal több kukoricát adtak a rendszer gazdaságai, mint 1977-ben. az átlaghozamot azonban még nagymértékben lehet fokozni, amit a gazdaságok közötti nagy különbségek is mutatnak.

a tényekből kiindulva egyértelműen leszögeztek: nem az jelenti a takarékoskosságot, ha a hozamnövelő tényezőket elhagyják a technológiából. ugyanakkor sok felesleges kiadástól mentesülhetnek a gazdaságok, ha például csökkentik a szárítás költségeit. ennek érdekében az ikr központ a korai hibridek arányát az idén a tavalyi 8-ról 27,5 százalékra, a középkoraiakét 27-ről 35 százalékra növeli ezt azokkal a széleskörű fajtaösszehasonlító nagyüzemi kísérleteivel tudja elérni, amelyek eredményeként már ezekben az éréscsoportokban is rendelkezik olyan hibridekkel, amelyek hozama azonos a későn érőkével. a közös vállalat széleskörű kutatásai, kísérletei alapján sok új, a gazdaságosságot növelő technológiai elemet iktat be technológiájába. így például a takarékos talajművelést a gépösszekapcsolások egész sora szolgálja. természetesen a legtöbb feladat a taggazdaságokra vár, hiszen a hozamokat nagymértékben befolyásoló minőségi munkában a döntő szerep a dolgozóké. ezért továbbra is nagy figyelmet fordít az ikr központ az oktatásra: iskoláján az idén a taggazdaságok mintegy 1600 dolgozóját képezi tovább./mti/

---

- 15 -

14.40/il

1530

bb. 28. részvétávirat

il hgy

1979. február 16.

Lázár György, a minisztertanács elnöke Piotr Jaroszewiczhez, a lengyel népköztársaság minisztertanácsa elnökéhez intézett táviratban fejezte ki részvétét a varsói pko-fiókban bekövetkezett tragikus következményű robbanással kapcsolatban. /mti/

--

bb. 29. koszoruzás hébel t ede születésének évfordulóján

t táv tr pr il hgy

1979. február 16.

hébel t ede, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő személyisége, jogász, jogtudós születésének 100. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek pénteken a mező Imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában. Hébel t ede emléktábláját az mszmp központi bizottsága nevében Ajtai Miklós és Dabronaki Gyula, a kb tagjai, az igazságügyi minisztérium képviselőjében Petrik Ferenc miniszterhelyettes és Kárpáti László főosztályvezető, a magyar jogász szövetség részéről Jókai Loránd főtitkár és Miklós Lajos titkár koszoruzta meg. Elhelyezték a háló és az emlékezés koszoruját a hozzátartozók is. /mti/

--

bb. 30. magyar újságírók vietnami kollégáiként

pr il hgy

1979. február 16.

A magyar újságírók országos szövetsége szolidaritási alapjából ajándékot küld az árvízkatasztrófa sújtotta vietnami újságírók segélyezésére. Az ajándékot pénteken adta át Pálffy József a muosz elnöke Nguyen Phu Soainak, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetének. A bensőséges baráti találkozáson jelen volt Fodor László, az mszmp kb osztályvezető helyettese és Simon Ferenc, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnökhelyettese. /mti/

--

- 16 -

14.45/il

1535  
0

bb.31. miniszter - képviselők

gg/ra pr hgy

1979. február 16.

Az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának tagjai pénteken megtartották szokásos éveleji munkamegbeszélésüket a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium, illetve az országos vízügyi hivatal vezetőivel. Értékeltek az elmúlt év együttműködésének tapasztalatait, majd Romány Pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter és Illés György, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese tájékoztatta a képviselőket a mező- és erdőgazdaság, az élelmiszeripar, valamint a vízgazdálkodás időszerű kérdéseiről, teljesítményeiről, feladatairól. Cselőtei László, a bizottság elnöke a napirend tárgyalása előtt megemlékezett az elhunyt Belák Sándornak, a bizottság korábbi elnökének munkásságáról, érdemeiről. /mti/

--

bb.32. a jobb munkaidő-kihasználásért - tanácsi és jogsegélyszolgálati dolgozók ankétja

ber/is/ra hgy

1979. február 16.

Jelentős mértékben lehetne növelni a munkaidő kihasználását Komárom megyében, ha az üzemekben és más munkahelyeken jobban figyelembe vennék a tanácsok ügyfélfogadási rendjét. Jól mutatja ezt egy tatabányai vizsgálat is. Két alkalommal, amikor a városi tanácsnál valamennyi osztály egész nap tartott fogadást, a 638 ügyfélből 164 munkaideje alatt érkezett. Más reprezentatív felmérések azt bizonyítják, hogy megyei átlagban a lakosság mintegy fele intézi munkaidő alatt különböző hivatalos ügyeit. Hogyan lehetne a helyzeten változtatni? - ez volt a fő témája annak az ankétnak, amelyet a megyei jogpropaganda hónap keretében pénteken tartottak tatabányán megyei tanácsi és jogsegélyszolgálati dolgozók részvételével.

Jóllehet a megyében működő 52 jogsegélyszolgálatnak tavaly az előző évihez viszonyítva 15 százalékkal nőtt a forgalma, 4.400 nyilvántartott ügyből csak kevés kapcsolódott az államigazgatáshoz. Jól jellemzi ezt a komáromi helyzet. Tavaly a városi tanácshoz érkezett mintegy 20 ezer ügyiratból mindössze hármat küldött a jogsegélyszolgálat. Ugyanakkor a dolgozók nem egyszer csak néhány percet igénylő ügyük elintézéséhez fél napra kérnek eltávozást munkahelyükről.

/folyt.köv./

15.05/ra

-17-

1540  
0

bb.32. / a jobb munkaidő-kihasználásért ... folyt./ra

a tanácskozáson egyöntetűen az a vélemény alakult ki, hogy elsősorban a munkahelyeken kell olyan légkört teremteni, hogy hivatalos ügyek intézéséhez ne adjanak távozási engedélyt. ehhez széles körben kell propagálni a jogsegélyszolgálat közreműködését, valamint azt, hogy minden tanács tart a megyében hivatalos időn túl is fogadást; az ügyfélszolgálati irodák pedig állandóan a dolgozók rendelkezésére állnak.

az anketon sok hasznos javaslat hangzott el az olyan esetekre vonatkozóan, amikor nélkülözhetetlen az ügyfél megjelenése valamelyik hivatalban. több helyen a tanácsok két különböző időpontot is megjelölnek az idézésben. egyes helyeken - például esztergomban - a tanács osztályvezetői fogadóórát tartanak a vállalatoknál, és ilyenkor szakterületük minden ügyében intézkedni tudnak./mti/

--

bb.33. kisebb földcsuszamlás tihanyban

szé/is/ra hgy

1979. február 16.

kisebb földcsuszamlást észleltek tihanyban pénteken, a fürdőtelep-utca közelében.

a földmozgás szerencsére csak egy endőrészt érintett, ingatlanban nem keletkezett kár.

a szakemberek csak azért foglalkoznak megkülönböztetett módon az esettel, mert a félsziget más részén régebben nyaralókat döntött romba a földcsuszamlás. még nem tisztázódott, hogy a földmozgást csatornasérülés, vagy a talajvíz összegyülemzése okozta-e. a dunántúli regionális vízmű vállalat dolgozói talajmechanikai vizsgálatokat végeztek, vízmintákat vettek fel, és a vizsgálati anyagot elemzésnek vetik alá.

az egyenlőre nyugtalanítóknak egyáltalán nem minősíthető jelenséget geológusok is vizsgálják./mti/

--

bb.34. hét év emberölésért

csiz/is/ra hgy

1979. február 16.

a balassagyarmati megyei bíróság jeszenszki lászló negyvenöt éves tereskei lakost emberölés büntette miatt hét év szigorított börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte, ezenkívül öt évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától.

/folyt.köv./

15.15/ra

-18-

15<sup>50</sup>

bb.34. /hét év ... folyt./ra

jeszenszki lászló, a romhányi rákóczi mezeje tsz tehénészetének állatgondozója 1978. július 14-én ebédidőben társával italozott. úgy érezte, hogy kigunyolják, ezért egy fejszével fejbevágtatta sejbán antalné negyvennyolc éves tereskei lakost, a tsz éjjeliőrét, aki a helyszínen meghalt.

az elítélt és védője enyhítésért fellebbezett./mti/

--

bb.35. nógrád megyei amatőr képzőművészek tárlata salgótarjánban

csiz/is/ra hgy

1979. február 16.

nógrád megyei amatőr képzőművészek - pedagógusok, áruházi dekoratőrök, gyári munkások - kiállítása nyílt meg pénteken a salgótarjáni kohász művelődési központ galériájában. a tárlaton harmincnyolc kiállító mintegy hatvan festménye, grafikája és kisplasztikája látható.

nógrádban szép hagyományai vannak az amatőr képzőművészetnek. a salgótarjánban működő megyei stúdió és helyi szakkörön kívül pásztón, balassagyarmaton és rétságon működnek szakkörök, nyári táborok, olyan neves művészek irányításával, mint például iványi ödön, csuhány kálmán és asztai csaba. a szakkörök munkáját a megyei stúdió segíti, évente pályázatot hirdet, s ennek eredményeként jött létre a pénteken megnyílt kiállítás is./mti/

--

bb.36. sintörés győr és sopron között

cser/is/be/ra hgy

1979. február 16.

sintörés történt pénteken a győr-sopron közötti vasutvonal nagyecenk és pinnye közötti szakaszán. a törést egy vonalfelvigyázó vette észre, és így még idejében meg tudták állítani a budapestről érkező lövér expresszt. a területileg illetékes gyesev soproni vasutigazgatóság gyors intézkedése nyomán a megrongálódott pályaszakaszt soron kívül helyreállították. így az expressz 80 perces késéssel folytathatta útját, s a délutáni forgalom már ismét zavartalan volt./mti/

--

15.20/ra

-19-

16<sup>00</sup>

bb.37. ünnepi megemlékezés a magyar-szovjet baráti társaság székházában

t/da/mm/ra pr hgy

1979. február 16.

történelmi jelentőségű megállapodás született 31 évvel ezelőtt, 1948. február 18-án: aláírták a szovjetunió és a magyar népköztársaság barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződését. az évforduló alkalmából pénteken a magyar-szovjet baráti társaság székházában megemlékezést tartottak, amelyen részt vett berecz jános, a mszmp kb külügyi osztályának vezetője. roska istván külügyminiszter-helyettes, nagy mária, az mszbt főtitkára, valamint vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete, jurij andrejevics naumenko vezérezredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője és fedot filipovics krivda vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadsereg-csoport parancsnoka.

rapai gyula, az mszmp kb tagja, az mszbt alelnöke, a kossuth könyvkiadó igazgatója ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy a szerződés, a testvériség okmánya jelentős mértékben segítette a hazánkban folyó küzdelmet a népi demokratikus hatalom megszilárdításáért. az 1967-ben megújított szerződés elmélyítette a két ország kapcsolatát, s új távlatokat nyitott a kölcsönösen előnyös gazdasági és kulturális együttműködés terén. így például a hazánkra nézve kedvezőtlen világ-gazdasági körülmények mérsékléséhez, ellensúlyozásához is jelentősen hozzájárult a szovjetunióval való gazdasági együttműködés, amely élő példája a kölcsönös segítség messzemenő figyelembe vételének. a magyar-szovjet gazdasági együttműködés megkülönböztetett szerepet tölt be hazánk gazdasági fejlődésében: külkereskedelmi forgalmunk mintegy egyharmadát a szovjetunióval bonyolítjuk le. a kivitel és a behozatal értéke már több mint évi négy milliárd rubel. kiemelkedő szerepe van a két ország között a nyersanyag-és energiaellátásban kialakult együttműködésnek is. hazánk villamosenergia-fogyasztásának mintegy egyharmadát a szovjetunióból importálja. a kőolajbehozatal 95 százaléka, a vegyipar alapanyagellátásának több mint 50 százaléka, a vasérc-felhasználás 90 százaléka a testvéri szocialista országból származik.

a két ország együttműködésének eredményeként jött létre a magyar-szovjet alumíniumegyezmény, az olefin-együttműködés, az autóipari kooperáció, működik a világviszonylatban is kiemelkedő létesítmény, a szövetség gázvezeték, s épül a paksi atomerőmű.

/folyt.köv./

15.35/ra

17.05/ra

-20-

16<sup>15</sup>

bb.37. / ünnepi ... folyt./ra

évről évre növekszik a turistaforgalom is, egyre többen utaznak magyarországról a szovjetunióba és a szovjetunióból hazánkba közvetlen élményeket szerezni a két testvéri nép életéről, munkájáról. a szélesedő kulturális kapcsolatok szép példája a barátság-vonatok indítása, a csereutak szervezése, a testvérmegyék és testvérvárosok közötti kapcsolatok erősítése./mti/

-. -

bb 38. a kossuth lajos tudományegyetem tiszteletbeli doktorává avatták szalay sándort

baj/um kz hgy

1979. február 16

pénteken a kossuth lajos tudományegyetem tiszteletbeli doktorává avatták szalay sándor akadémikust, a magyar tudományos akadémia debreceni atommagkutató intézetének alapítóját és volt igazgatóját. szalay akadémikus mint kónya istván rektor avató beszédében elmondta, csaknem három évtizeden át az egyetemkísérleti fizikai tanszékének vezető professzora volt. az életpályáját ismertetve daróczy zoltán, a természettudományi kar dékánja kiemelte, hogy szalay sándor kutatásainak témaválasztását a világszerte terjedőben lévő szakosodással szemben a fizika határtudományaira is tekintő távlat jellemzi. többnyire magfizikai módszerek alkalmazásával ért el figyelemre méltó eredményeket a kémia, a biológia, a földtudományok területén. a nevéhez fűződik például az, hogy az egyes hazai területeken előforduló kőzetekben urándusulást mutatott ki. a későbbiekben a feldusulás okait is sikerült felderítenie. ezért az eredményért 1952-ben kossuth-díjat kapott. világszerte elismert kutató munkájáról 150 tudományos közlemény és hét szabadalom tanuskodik. 1978-ban állami díjjal tüntették ki.

szalay sándor akadémikus a nyolcadik személyiség, akinek a klte a felszabadulás óta diszdoktori címet adományozott. a pénteki ünnepi tanácsülésen részt vett kállai gyula, a hazafiás népfrent országos tanácsának elnöke, a klte diszdoktora is. /mti/

-. -  
- 21 -

15.35/um 17.05/ra

16<sup>20</sup>

bb 39. szocialista brigádvezetők tanácskozása a diósgyőri  
Lenin kohászati művekben

hag/um is hgy

1979. február 16.

a jobb és hatékonyabb munkavégzés feltételeiről tanácskoz-  
tak pénteken a diósgyőri Lenin kohászati művek szocialista bri-  
gádvezetői, a több mint tizennyolcezer dolgozót foglalkoztató  
nagyüzem ezeregyszázötvennégy szocialista brigádjának képviselő-  
letében.

a vállalatnál az idén a legtöbb acélfajta előállításánál  
a szocialista brigádok is elsősorban a gazdaságosság fokozására,  
az alapanyaggal és az energiával való takarékoskosságra törek-  
senek. megvizsgálták a nagyüzemben, hogy a különböző részle-  
gekben milyen ésszerű munkafeltételek szükségesek a tartalékok  
további feltárásához és hasznosításához. a durvahengerben pél-  
dál számítógépes programmal teszik szervezettebbé a termelés-  
irányítást, és ezzel meghatározott idő alatt több terméket tud-  
nak előállítani. a takarékosabb gazdálkodás érdekében a nem-  
acélhengersonon jobb szervezéssel mintegy három-négy százalé-  
kal csökkentik a saválló, a wolfram-, a tengely- és az automata  
acélok gyártási selejtjét. az acélok hőkezelésénél pedig az ugy-  
nevezett „hőntartási”, idő mintegy hét százalékos csökkenté-  
sével hétszázézer forint értékű energiát tudnak megtakarítani.

a ráfordítások csökkentéséből a karbantartó szocialis-  
ta brigádok is kiveszik részüket. a nagyértékű alkatrészek fel-  
újításával és újrafelhasználásával a számítások szerint össze-  
sen mintegy 3 200 000 forintot lehet majd megtakarítani. a taka-  
rékosabb gazdálkodás eredményeképpen a nagyüzemben összesen  
mintegy nyolcvanmillió forint értékű alapanyagot és energiát  
kivánnak megtakarítani. /mti/

-. -

bb 46. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 23.sz.hirünk /rendőrségi hírek/ 1.bek. 4.sorában  
a név helyesen:

k a u l i c s p á l

/mti/

-. -

- 22 -

15.45/um 14.01

16<sup>25</sup>  
P

bb 41. sajtótájékoztató a reklámról

t kg/mi um pp hgy

1979. február 16.

évente mintegy 2,2-2,3 milliárd forintot fordítanak a  
vállalatok reklámra. jelentőségéről, eredményeiről és a fej-  
lesztés feladatairól tartott sajtótájékoztatót pénteken a  
magyar hirdető vezetői az újságírók székházában.

a reklám szerepe különösen az elmúlt években növekedett.  
a fogyasztók igénylik, hogy az új termékek tulajdonságairól, a szo-  
gáltatásokról rendszeres tájékoztatást kapjanak, mert az önkí-  
szolgáló rendszer térhódítása következtében csökkent a vásárlók  
és a bolti eladók személyes kontaktsusa. a tapasztalat szerint  
az utóbbi időben javult a reklámszövegek színvonala, s eredmé-  
nyes a reklámakciók szervezése. a közgazdászok, reklámszervezők  
és alkotóművészek közös munkája nyomán összességében színeseb-  
bé váltak a plakátok, tartalmasabbá a reklámfilmek. néhány terü-  
leten azonban elmaradás tapasztalható. a kirakatok rendezésének  
például hiányoznak a technikai feltételei, a korszerű kirakati babák  
áruállványok, világító berendezések. nem tartott lépést a fejlő-  
déssel az üzletek belső reklámja sem. hiányoznak a belső kiraka-  
tok, az utbaigazító táblák, az árukhoz kapcsolódó dekorációs meg-  
oldások.

örvendetes, hogy a fogyasztási cikkek reklámozásában egy-  
re összehangoltabb együttműködés alakul ki a termelők és a ke-  
reskedelmi vállalatok között. csak így kerülhető el, hogy olyan  
terméket reklámozzanak, amelynek nincs meg az árufedezete.  
fontos a bel- és külkereskedelem együttműködése az importcik-  
kek reklámozásában. ma még előfordul, hogy egyes - főként tő-  
kés országokból származó - áruk aránytalanul nagy teret kapnak  
a reklámban, ugyanakkor a szocialista országokból folyamatosan  
érkező, bevált árucikkek reklámozása szegényes. /mti/

-. -

bb 40. halálos gázolót ítéltek el győri

csr/um st hgy

1979. február 16.

halálos gázolót ítéltek el a győri megyei bíróság. csillag  
antal 21 éves vicaí lakos az elmúlt év novemberében rábakecöl  
közeliében tompított világítással, nem az utviszonyoknak megfe-  
lelő sebességgel hajtott az országúton. eközben átsodródott a  
menetiránnyal szembeni oldalra és ott halálra gázolt egy gyaló-  
gost. az áldozat ugyan ittas volt, a bíróság azonban úgy ítél-  
te meg, hogy a balesetet elsősorban a figyelmetlen vezetés, a  
felelőtlen száguldás idézte elő. ezért a győri megyei bíróság  
csillag antalt 1 év és 4 hónapi börtönben (autólendő szabadság-  
vesztésre ítélte és két évre eltiltotta a gépjárművezetéstől.  
az ítélet jogerős. /mti/

-. -  
- 23 -

15.55/um 14.01

16<sup>30</sup>  
P

bb 43. csökkenteni kell a felesleges készleteket - a nógrád megyei ipari szövetkezetek szocialista brigádvezetőinek tanácskozása

csmiz/um is hgy

1979. február 16.

csaknem negyven százalékkal emelkedett nógrád megye tizen-négy ipari szövetkezetének termelése az ötödik ötéves terv eddig eltelt időszakában. a dinamikus fejlődés árnyoldala, hogy például a tavaly produkált nyolcszázmilliós termelési érték mögött több mint száztizmillió forint értékű készlettartalék huzódik meg. az ipari szövetkezetek szocialista brigádvezetőinek pénteken, salgótarjánban lezajlott tanácskozásán elhatározták, segítenek abban, hogy ez a készletállomány, amely súlyosan terheli az önköltséget, csökkentni a szövetkezeti pénzvagyongörögési sebességét, az esztendő végére a felére csökkenjen.

több szövetkezetben - nógrádmegyeren, drégelypalánkon és másutt - rekonstrukciót hajtottak vagy hajtanak végre. a szocialista brigádoknak is mindent el kell követniük - hangoztatták a tanácskozáson -, hogy a rekonstrukcióba fektetett költségek minél hamarabb megtérüljenek. a beruházások gyors befejezése mellett arra is ügyelni kell, hogy az új berendezéseket száz százalékosan kihasználják.

a tanácskozáson szóltak arról is, hogy több szövetkezetben termékszerkezet-változtatást kell végrehajtani. ezzel kapcsolatban azonban óva intettek az elhamarkodott döntésektől. megtörtént ugyanis, hogy ráfizetéses, de a népgazdaság számára szükséges gyártmány előállítását egyszerűen megszüntették, ahelyett, hogy keresték volna a meglévő termékek gazdaságos gyártásának lehetőségeit. /mti/

--

bb42. emlék tábla-avatás - tudományos fűszerpaprikatermesztési tanácskozás kalocsán

lász/um kz hgy

1979. február 16.

60 éves a magyar fűszerpaprikanemesítés. ez alkalomból pénteken tudományos tanácskozást tartottak kalocsán, amely hat évtizede központja a hazai fűszerpaprikakutatásnak.

a tudománynak, mint hangsúlyozták döntő szerepe volt a nagyüzemi fűszerpaprikatermelés feltételeinek kialakításában, az elfáradt fajták leváltásában. a kalocsai fűszerpaprikakutató intézetben évről-évre újabb tulajdonságokkal rendelkező hibrideket állítanak elő, követve a gazdasági és kereskedelmi igényeket. így vált lehetővé, hogy az utóbbi tíz év alatt, szinte teljes egészében lecserélődtek az intenzív termesztésre kevésbé alkalmas régi fajták.

/folyt.köv./

- 24 -

16.03/um

16.03.02.

bb 42. /emléktábla-avatás...folyt./um

ezzel egyidőben nőtt a hozam és javult a minőség is. a hektáronkénti termés hozam megkétszereződött, a paprika festékanyag tartalma pedig kilogrammonkénti 3-4 grammról 7-8 grammra emelkedett. az új fajták potenciális képessége azonban ennél is jobb, teljes kihasználásuk a gazdasági üzemeken mulik. okosabb termőhely kiválasztással, megfelelő növényállománnyal lerövidíthető az érésidő és jobban hasznosul a festékképzést segítő napfény.

a komplex nemesítő munka, mint azt külön hangsúlyozták, az ediginél gyorsabban tud alkalmazkodni a termelői igényekhez. a kalocsai kutató állomáson, az évszaktól függetlenül, télen-nyáron érhetnek az új nemesítésű hibridek, klimaház és növényház segíti a kutatók munkáját. jelenleg a világhírű magyar paprika betegséggel szembeni ellenállóképességét javítják és örököltik a csövek egyszere érő tulajdonságát. ez utóbbit a gépi betakarítás indokolja. természetesen a festékanyag növelése is cél, ami a világpiaci versenytartáshoz nélkülözhetetlen. ugyanis 36 ország vásárlója a magyar ételízesítőnek: minden negyedik kiló paprikaörlemény exportra kerül.

az országos fűszerpaprika tudományos tanácskozás alkalmából leplezték le a kutató állomáson elhelyezett emléktáblát, amely a hazai fűszerpaprikanemesítés jeleseiinek állít emléket kalocsán. /mti/

--

bb 50. türkmén szőnyegekől nyílt kiállítás miskolcon

kör/um is hgy

1979. február 16.

tizenkilencedik században készült, magángyűjtők tulajdonában lévő türkmén szőnyegekől nyílt kiállítás pénteken miskolcon, a miskolci galéria valamint a budapesti iparművészeti múzeum közös rendezésében. a két intézmény közötti megállapodás alapján ez már a negyedik olyan kiállítás, amelynek során az ázsiai szőnyegszövés remekeit mutatják be.

a most megnyílt kiállításon kézi csomózással, természetes növényi és ásványi festékek felhasználásával, gyapjufonálból készített, gazdagon díszített szőnyegek - köztük imaszőnyegek - mutatnak be. /mti/

--

- 25 -

16.10/um

16.10.02. VG

bb.44. egyenletesebb lesz a magyar-szovjet vasuti áruforgalom

baj/kz/ra hgy

1979. február 16.

az őszi torlódás csökkentése érdekében kölcsönösen növelik az első félévi szállítások volumenét. többek között ebben állapodtak meg hazánk és szovjetunió közlekedési és külkereskedelmi minisztériumainak képviselői pénteken debrecenben befejeződött négynapos tanácskozásukon. a vagonok egyenletes kihasználása érdekében negyedévekre és hónapokra bontva rögzítették a növekvő mennyiségű áru elszállításának ütemét. ebben az évben a tavalyinál két és félmillióval több, összesen 15,2 millió tonna áru érkezik a szovjetunióból vasuton, míg a magyar áruk hasonló módon való kivitelének mértéke csaknem kétmillióval, összesen 3,7 millió tonnára növekszik.

a nagyarányú fejlődés alapja, hogy mindinkább terjednek a korszerű szállítóeszközök - konténerek és rakodólapok -, továbbá egységgrakományok, amelyek meggyorsítják a gépi rakodást. mindkét fél arra törekszik, hogy a határállomásokon egyre több vasuti kocsinak csak a tengelyét szereljék át úgy, hogy azokból az árut ne kelljen átrakni.

a pénteken befejeződött magyar-szovjet kétoldalu vasuti szállítási tárgyalásokon készítették elő azt a márciusban jugoszláviában tartandó háromoldalu megbeszélést is, amelyen a szovjetunió és déli szomszédunk közti áruforgalom magyar vasutakon keresztül történő lebonyolítása kerül napirendre./mti/

-. -

bb.45. 1980-ig további tíz község kap vezetéki vizet - az ovh és zala megye vezetőinek tervezett tárgyalása

tóa/is/ra hgy

1979. február 16.

a tanácsi vizgazdálkodási feladatok 1978. évi teljesítéséről és 1979-80. évi programjáról tárgyaltak az országos vízügyi hivatal és zala megye vezetői a pénteki tervezett tárgyaláson zalaegerszegen. a tanácskozáson elmondották, hogy javult a városok vízellátása, további öt nagyközség lakossága kapott vezetéki vizet és megkezdtek a zalaegerszegi és nagykanizsai nagykapacitású szennyvíztisztítók, valamint a zalaalövői csatornahálózat és tisztítómű építését.

/folyt.köv./

15.45/ra

-26-

17<sup>or</sup> UG

bb.45. / 1980-ig ... folyt./ra

a tárgyalás résztvevői egyetértettek abban, hogy továbbra is kiemelt feladatként kell foglalkozni a lakosság vízellátásának fejlesztésével: 1980-ig további 10 zalai község kap vezetéki vizet s ezzel a megye lakosságának 65 százaléka részesül közüzemi vízellátásban. elhatározták azt is, hogy gyorsítják a közegészségileg veszélyeztetett településeken a vízellátás megoldását.

a zala megyei tanács illetékes szakosztálya elkészítette a következő tervidőszak vizgazdálkodási programját is. az ovh és a megyei tanács kiemelt feladatnak tekintik a vízellátás további kiterjesztését, a csatornaépítést és szennyvíztisztítást./mti/

-. -

bb.47. erdélyi miklós,

ra hgy

1979. február 16.

a magyar állami operaház kossuth-díjas karnagya nyugat-európai hangverseny turnéra indult. ennek során a nürnbergi meistersinger-halléban az ottani filharmónikus zenekart dirigálja; az est szólistája nikita magaloff, aki schumann zongoraversenyét adja elő. a körut következő állomásán milánóban ha:ndel „dettingeni te deum,” című művét vezényli az olasz rádió és televíziórai zenekarának élén. végül hollandiában, haarlem városában vezényel két hangversenyt./mti/

-. -

bb.48. személyi igazolványok érvényesítése, cseréje - tudnivalók

pr/ra hgy

1979. február 16.

a személyi igazolványról szóló jogszabályok értelmében öt évenként, így az idén is nagyon sok állampolgár személyi igazolványának érvényességi ideje jár le.

/folyt.köv./

15.55/ra

-27-

17<sup>or</sup> UG

bb.48. / személyi .. folyt./ra

a rendőrkapitányságok az igazolványok cseréjét, érvényesítését úgy kívánják végrehajtani, hogy a várakozási idő minél kevesebb legyen. ehhez a lakosság segítségét kérik.

akinek az igazolványa lejár, az érvényességi idő utolsó napja előtti egy hónapon belül kérje az érvényesítést. ez évben - a sokakat érintő ügyintézésre tekintettel - előfordulhat, hogy a rendőrkapitányság olyan időpontot határoz meg a személyi igazolvány ügyek rendezésére, mikor annak érvényességi ideje még nem járt le. akiket az ilyen intézkedés érint, igazolványuk érvényességétől függetlenül a rendőrkapitányság felhívásával megjelölt helyen és időben jelenjen meg.

az igazolvány érvényességi idejének rendezéséhez két személyi igazolvány-fénykép, egy kitöltött - postahivataloknál beszerezhető - adatlap és 10 forint értékű illetékbélyeg szükséges. az adatlapot a szállásadóval, illetve a lakónyilvántartóval nem kell aláírni. fontos azonban, hogy az adatlap az igazolvány alapján, azzal egyezően legyen kitöltve, s aki ideiglenes lakóhellyel is rendelkezik, annak címét is tüntesse fel az adatlapon. aki pedig ideiglenes lakcíméről elköltözött, de azt nem jelentette be, az érvényesítés alkalmával ezt pótolja.

ha az igazolvány adataiban egyéb változás állt be, például családi állapotban, szakképzettségben, munkahelyben vagy foglalkozási viszonyban, de az nincs bejegyezve, a változást bizonyító okirat alapján a rendőrkapitányságok a kicserélés, illetve érvényesítés alkalmával ezt is bejegyzik.

az érvényes és pontos adatokat tartalmazó személyi igazolvány nemcsak közérdek, hanem mindenkinek személyes érdeke is. az államigazgatási és egyéb hivatalos eljárások során ugyanis nem fogadható el olyan igazolvány, amelynek érvényességi ideje lejárt./mti/

..-

bb.49. az unicef a világ gyermekeiért

t/km/z/ra pr hagy

1979. február 16.

a világon minden tizenkét gyermek közül tíz a fejlődő országokban születik. közülük három-négy még iskolás koráig sem cseperedhet fel, a hiányos táplálkozás, az alapvető egészségügyi gondoskodás hiánya miatt fiatalon meghal.

/folyt.köv./  
16.05/ra

-28-

A<sup>15</sup> UG

bb.49. / az unicef ... folyt./ra

öt-hat emberpalánta közül csak kettő jut általános iskolába, és végsősoron tíz - fejlődő országban született - kisember közül csak egynek adatik meg, hogy középiskolában is továbbtanulhasson. ezért gondoskodni kell a földrajzilag távol eső vidékeken élő olyan gyermekekről is, akiknek még a mindennapos létfenntartáshoz nélkülözhetetlen élelmiszerekből, sőt még az ivóvizből sem jut elegendő, s hiányzik a legelősebb egészségügyi ellátásuk is. ez az unicef jelenlegi legnagyobb feladata - mondotta pénteken gordon carter, az unicef, az ENSZ Gyermeksegély alapjának európai igazgatója a hazafias népfront országos tanácsának székházában megtartott sajtótájékoztatón.

gordon carter az unicef munkájáról, terveiről és a nemzetközi gyermekévi akcióiról, rendezvényeiről beszámolva egyebek között elmondta: az ENSZ Gyermeksegély alapja 1977-ben 200 millió dollárból gazdálkodott. a bevételek 80 százaléka a világ különböző országainak kormányaitól származik, 10 százaléka az egyéni felajánlásokból, a másik 10 százalék az unicef által kibocsátott üdvözlőlapok árának bevételéből jut a segélyalapba.

az unicef európai igazgatója nagyra értékelt a magyar nemzeti bizottság tevékenységét. utalt arra, hogy az elmúlt évben hazánkban kétszer annyi unicef üdvözlőlap került forgalomba, mint 1977-ben, és várhatóan az idén félmillió üdvözlőkártyát adnak el a nemzeti bizottság segítségével. a magyarországról származó segélyekből a medimpex-en keresztül gyógyszereket, gyógyszeralapanyagokat vásárolnak és juttatnak el a fejlődő országokba. a magyar külkereskedők és az ipar munkáját dicséri, hogy az unicef más országokból származó bevételeinek egy részét is hazánkban költi el.

a nemzetközi gyermekévi jó lehetőséget teremt arra, hogy szeresse a világon ráirányítsák az emberek figyelmét a fejlődő országokban az éhhalál küszöbén élő gyermekek nyomoruságos helyzetére. az egyes országokban megalakult nemzeti bizottságok is azon munkálkodnak, hogy ébren tartsák nemcsak a saját országokban felcseperedő nemzedékek iránt érzett felelősséget, mozgósítsanak a ma még nélkülözhető apróságok életének jobbá, szebbé tételére. feltehetően a nemzetközi gyermekévi hozzájárul ahhoz is, hogy az unicef a jövőben még nagyobb felelősséggel, hatékonyabban munkálkodhasson a nemes célok érdekében./mti/

..-

16.10/ra

-29-

A<sup>15</sup> UG

bb.51. ülést tartott az országgyűlés ipari bizottsága

t/ma/fe/ra pr ie

1979. február 16.

mélykúti attila, az mti parlamenti tudósítója jelen-  
ti:

három napon túl gyógyuló üzemi baleset 1966-ban 141 ezer, 1977-ben 117 ezer dolgozót sújtott - két beszédes adat főcse Lajosnak, a szót munkavédelmi osztályvezetőjének vitaindító beszámolójából, amely az országgyűlés ipari bizottságának pén- teki ülésén hangzott el. a parlamentben megtartott tanácskozá- son a képviselők több mint 5 millió dolgozó életét, egészsé- gét érintő munka-és tűzvédelmi helyzetről, s a fejlesztési fel- adatokról tartottak eszmecsere-t.

a dolgozók biztonságát növelő védőberendezésekre költött milliárdokról, gyümölcsöző kutatásokról számolt be írásos je- lentésében a kohó-és gépipari, a könnyűipari és a nehézipari minisztérium. de emberi életéről lévén szó senkit sem nyugtat- hat meg a statisztikai adatok kedvező változása, hiszen a mun- kahelyi balesetek nyomán 1978-ban 300 kiskorú gyeremek lett árva. a táppénzes napok mintegy 7-8 ezer dolgozó egész évi munkaidejét tették ki, s 5 milliárd forintnyi kár keletkezett. érthető tehát, hogy a munka-és tűzvédelem társadalompoliti- kai feladat, s a megvalósításból szakszervezeteknek, a gazda- sági vezetőknek, a kutatóknak, a gépeket szerkesztő mérnökök- nek s a munkásoknak egyaránt részt kell vállalniuk.

a vitában felszólaló képviselők kivétel nélkül egyetértet- tek abban, hogy nem szabad elválasztani egymástól a technológiát és a dolgozók testi épségének védelmét azzal, hogy a termelés, a gazdaságosság a legfontosabb szempont. semmiféle termelési érdek nem előzheti meg az emberi élet megóvásának szocialista alaptörvényét - summázta több más felszólaló véle- ményét is Gyuricza László /veszprém megye/. a vállalati munka eredményességét a dolgozók biztonságával, a munkafegyelmem erő- sítésével egymástól elválaszthatatlan összhangban kell fej- leszteni. a munka-és tűzvédelmi előírások dzsungelében azonban gyakran a legjobb szándéku elképzelés is fennakad - fűzte hozzá a gondolatot a képviselő. a nitrokémia ipartelepeken például egyebek között 36 ágazati rendszabály, 35 egyéb érvényes rende- let, valamint 178 általános balesetvédelmi előírás komplikált szövevénye fonja át egymást, néha éppen a lényeges mondandót takarva. a szabályok esetenként ésszerűtlenül és pazarlón tul- zók - jegyezte meg Karkus Sándor /komárom m./ a megállapításhoz az épülő márkus-hegyi bányából hozott a „felszínre”, egy pél- dát: az 1600 méteres lejtaknában tökéletes az acél-és a beton- biztosítás, gyúlékony anyag sincs, mégis ki kellett építeniük a tűzoltó vezetékét.

/folyt.köv./

16.30/ra

17 16

-30-

bb.51. / ülést tartott ... 1.folyt./ra

a képviselők véleményéhez Szász Károly, a nehézipari minisz- térium főosztályvezetője szemléletes példát kerekített. a minisz- tériumban utána néztek, hogy miképp született meg az ipari rob- bananyagok gyártásával, szállításával, alkalmazásával foglalkozó szabályzat. kiderült: a szakemberek összegyűjtötték a környező országokban fellelhető legerősebb előírásokat - ezek nagy- része a magyarországinál jóval korszerűbb technológiákra készült - s a paragrafusokat egy csokorban kiadták. ha valaki most ezeket a szabályokat következetesen be akarná tartani, akkor a robba- nóanyagokat gyártó üzemeket már holnap le lehetne állítani! abban tehát egyetértenek a minisztériumi vezetők és a képviselők, hogy technikai színvonalunknak, műszaki kultúránknak megfelelő, tehát betartható munka-és tűzvédelmi előírásokat kell hozni.

a szakszervezetek, a munkavédelmi szakemberek nem akadályo- zói a termelésnek, és döntéseikből - az ésszerűség határain be- lül - a rugalmasság sem hiányzik - szögezte le választában főcse Lajos. a csepel vas-és fémművekben, az egyesült izzóban és a ti- szai vegyi kombinátban például a helyi gazdasági vezetők dönté- si körébe utaltak több fontos, a munkások biztonságával összefüg- gő kérdést. a tulajdonképpeni kísérlet már előszelét jelenti az eddigi, valóban tulzón bonyolult munka-és tűzvédelmi előírások felülvizsgálatának. az egyszerűsítés jegyében az alapszabály- tervezet még az idén elkészül, s széles körű társadalmi vita után - a munka törvénykönyv korszerűsítésével összhangban - vár- hatóan a hatodik ötéves tervidőszakban egységes előirással vál- tják fel a jelenlegi paragrafushalmazt.

az egyedi és importberendezések biztonsgági minősítési gond- jait tette szóvá több felszólaló, köztük Tollár József /zala m./ az említett gépeket jelenleg csak számos szabvány figyelembe- vételével, külön engedélyezés után állíthatnák munkába. csak- hogy kevés a vizsgáló szakember, s ezért a vállalatok a gépeket még a jóváhagyás előtt elindítják, ha baleset történik, akkor a vezetőket vonják felelősségre... hasonló kettősségről szolt vil- mányi Mária /hajdu m./, a Zajos KGB konfekciógépek példáját említve. a kutatók megállapították, hogy a gépek az engedélye- zettnél mintegy 30 százalékkal nagyobb hangerővel „bombázzák”, a dobhártyákat. megoldásként viszont csak annyit ajánlottak: csökkentsek a forgási sebességet, még ha ezzel vissza is esik a termelés. nemcsak a hazai, hanem a külföldi könnyűipari szakem- berek sincsenek felvértezve javaslatokkal - tette hozzá Bakos Zsigmond könnyűipari államtitkár. a zaj ellen még ma is a fül- dugó jelenti a legjobb védelmet. sok más kérdésben viszont egy- szerű intézkedéssel javítani lehetne a munkakörülményeken.

/folyt.köv./  
16.40/ra

-31-

17 05 17 35

bb.51. / ülést tartott ... 2.folyt./ra

az államtitkár rámutatott, hogy a könnyüipari balesetek fele fegyelmetlenségéből származik. az üzemekben sokhelyütt rendezetlen, veszélyes anyaghegyek tornyosulnak, alig tudnak a munkások az öltözőből a gépig eljutni, s a baleseteknél gyakran mégis azt próbálják bebizonyítani, hogy a hiba a munkás figyelmetlenségében keresendő. elgondolkodtató az is, hogy akadt olyan könnyüipari vállalat, ahol az üzemi balesetet szenvedettek mindössze tíz százaléka kapott kártérítést. az igazgatótól megkérdezték, hogy a többiek miért nem kapták meg járandóságukat. a válasz csak annyi volt: nem kérték! bakos zsigmond példa kapcsán rámutatott arra, hogy a kártérítés, a gondoskodás a dolgozóknak a tulajdonosi érzést erősíti, s ennek megfelelő politikai felelősséggel kell a vezetőknek döntenie.

a munka-és tűzvédelmi oktatás és propaganda javítását indítványozta jávorkai istván /komárom m./ . a járművek, mindezekelől a targoncák alkatrész-hiányára, s az emiatti „kényeszerbütykölésben,„ rejelő veszélyekre világított rá kangyalka Antal /csongrád m./ . a vállalati tűzoltókészülékek az eddiginél jóval gyorsabb feltöltését, jobb minőségű munkaruhák, egyéni védőeszközök gyártását és forgalmazását szorgalmazta több felszólaló, köztük vida miklós /budapest/ is. javaslataikra a képviselők megnyugató választ kaptak, bár a kohó- és gépipari minisztérium főosztályvezető-helyettese, wintsche istván az alkatrészellátás ügyében csak az erőfeszítéseket tudta vázolni.

a tanácskozás gorbánc ignácnak, a bizottság elnökének zárszavával ért véget, aki elmondotta: az ülésen elhangzott javaslatokat az érintett minisztériumoknak és a szotnak egyaránt megküldik./mti/

--

bb 58. végső bucsu haynal imre kossuth-dijas akadémikustól

t km/mi um pr ie

1979. február 16.

a magyar tudományos akadémia vezetői, tudóstársak, tanítványok, családtagok vettek végső bucsut haynal imre kossuth-dijas akadémikustól, az endokrinológia és kardiológia nemzetközi hírű kutatójától pénteken az óbudai temetőben.

/foltm.köv./

- 32 -

16.40/um 17.31

1410

bb 58./végső bucsu...folyt./um

a koszorúkkal övezett ravatalnál a magyar tudományos akadémia és az orvosi tudományok osztálya nevében pálos á. lászló akadémikus méltatta a magyar tudományt számtalan eredménnyel gazdagító haynal imre életpályáját. - öröksége az orvosnemzedékben él tovább - mondotta a semmelweis orvostudományi egyetem képviselőjében bucsuzó antoni ferenc, a sote rektora. láng istván, a sportkórház nyugalmazott főorvosa a volt tanítványok nevében idézte haynal imre mindig példamutató, oktató-nevelő munkáját, amelyre mindig a széles látókör és az emberi humánus volt jellemző.

haynal imrét mély részvétellel helyezték örök nyugalomra. a sírt elborították a kegyelet virágai. /mti/

--

bb 59. eltemették thurzó gábort

t km/mi um pr ie

1979.február 16.

mélyrészvétellel kísérték utolsó útjára thurzo gábor józsef attila díjas író pénteken az óbudai temetőben. a díszravatalozónál a családtagok, íróársak, tisztelők jelenlétében sőtér istván akadémikus a magyar írók szövetsége és a pályatársak nevében bucsuzott thurzó gábortól.

- életének utolsó korszaka felszabadult és emberszerető korszak volt, olyan valakié, aki otthonra talált a világban, akinek megadott, hogy születésétől haláláig életét ugyanabban az otthonban élje végig. thurzó gábor azok közé tartozott, akik szilárdan hittek nemzedékük vállalkozásaiban, és meggyőződhetett arról, hogy az ifjúság korában vállaltakról e nemzedék tagjai sohasem mondtak le. s ezt önmaga is - ha nem is hamarabb, úgy legalább az utolsó alkotói korszakában - bebizonyította. thurzó gábortól mint olyan alkotótól és barátától bucsuzhatunk tehát, aki jó lelkiismerettel végezte be mindazt, amit adatott és lehetett bevégeznie.

thurzó gábortól fájdalmas együttérzéssel vettek végső bucsut, sírját beborították a koszorúk. /mti/

16.50/um 17.31

- 33 -

1410

bb 60. kihirdették a rádió dokumentumjáték pályázatának eredményét

t kj/um pr ie

1979. február 16.

pénteken a rádió székházában kihirdették a „mikrofonnal írott, dokumentumjátékokra kiírt zártkörű, meghívásos pályázat eredményét. a színvonalas, igényes pályamunkák közül az első díjat Kubinyi Ferenc boldogság című, a második díjat Szabó Orsolya se érted, se ellened című dokumentumjátéka nyerte. két harmadik díjat osztottak ki: Mezei András a tengeri kígyó című pályaműve, valamint a Kondor Katalin-Vass István Zoltán szerzőpáros ki lesz a következő című riportdrámája részesült az elismerésben.

a rövid produkciók kategóriájában két első díjat ítelt oda a zsűri, Maráz László mese született és Schiffer Pál visszahallgatás című dokumentumjátékáért.

a díjakat Hárs István, a magyar rádió elnöke nyújtotta át. /mti/

bb 61. nagykátaí siker agrigentóban

bam/be um ká ie

1979. február 16.

a nagykátaí tápiómente szövetkezeti együttes nyerte a szicíliai agrigentóban február 5-11 között megrendezett 36. nemzetközi folklór fesztivál fődíját, az arany obeliszket. a pest megyei együttes mintegy három órányi színes programot mutatott be, keresztmetszetét adva a magyar néptáncművészetnek. a fesztivált félmillió néző tekintette meg, s színes adásban közvetítette az olasz televízió. a nagykátaíak négy kontinens 16 együttese közül bizonyultak a legjobbnak. /mti/

- 34 -

17.30/um

17<sup>10</sup> VG

bb 62. divsz távirat az ENSZ-hez

k km/tr um ie

1979. február 16.

a divsz mélyszéges aggodalmának adott kifejezést az egyesült nemzetek szervezetéhez intézett táviratában, a kínai-vietnami határon, a kínai csapatösszevonások következtében kialakult rendkívül súlyos helyzet miatt. a divsz távirata hangsúlyozza, hogy a sorozatos kínai provokációk és a feszültség kiéleződése a térségben beláthatatlan és veszedelmes következményekkel fenyegeti nemcsak délkelet-ázsia hanem az egész világ békéjét. a vitás kérdések békés úton történő rendezése érdekében, a béke és a biztonság védelmében, a divsz a világszervezet hatékony intézkedéseit kéri. /mti/

--

bb 63. divsz szolidaritás a haladó iráni erőkkal

k km/tr um ie

1979. február 16.

a demokratikus ifjúsági világszövetség nyilatkozatban köszöntötte az iráni haladó erőket a diktatura megdöntése alkalmából. a divsz a világ ifjúságának cselekvő szolidaritásáról biztosítja az iráni fiatalokat, akik eddig is kivették részüket az ország demokratizálásáért vívott harcból, s akik most erőfeszítéseikkel a nemzeti függetlenség, a demokrácia és a társadalmi haladás ügyét szolgálják Iránban, Ázsiában és az egész világon. /mti/

--

bb 64. nyolcezer ember a gátakon - küzdelem a töltésszivárgás ellen

ö/sb/kör/tob/z um pp

1979. február 16.

a tiszta ár hulláma szolnoknál a keddi tetőzéstől péntekig mindössze 14 centiméterrel apadt. jelenleg Csongrád közelében tetőzik az ár, s a folyó nagy részén tartósan magas a vízszint, tehát nagy víznyomást kell kiállniuk a gátaknak. a mind jobban átázó töltések fokozódó szivárgása ellen a korábbinál is nagyobb erőket kellett összehívni. így pénteken már 8 ezren védtek az átázott gátszakaszokat.

/folyt.köv./

- 35 -

17.45/um

18<sup>20</sup> VG

bb 64. /nyolcezer..folyt./um

martfünél a töltés nélküli magasparton emelt nyulgát oldalát óvták a hullámveréstől, tiszaburánál az átázástól meggyengült töltést homokzsákokból épített bordákkal támasztották meg, s tiszaligetén is növelték a szivárgás, töltéscsurgás ellen bevett erőket, a szél sok gondot okozott a hullámveréssel tószeg, tiszajenő, tiszabög térségében és a sasi kanyarban a nyulgátak mentén, tiszasülynél pedig a fővédelmi vonalon. a megáradt tiszavölgyi folyók gátjainak erősítésére eddig 190 ezer homokzsákot, 3 ezer köbméter terméskövet használtak fel, s a hullámverés rohamainak kivédésére 21 300 négyzetméter pvc fóliát és 64 ezer kéve rőzsét terítettek le a gátak oldalára.

az esőzések hatására már nemcsak a kraszna és a tur, hanem a sajtó is újabb árhullámot indított. a megáradt mellékfolyók víze késlelteti a tiszta apadását, tehát továbbra is tartós védekezésre kell számítani.

a vízügyi előrejelzések szerint csongrádnál és szegednél ugyyszólván egyszerre tetőzik majd a tiszta árhulláma, valószínűleg szombaton vagy vasárnap. a számítások szerint szegednél a tetőzés szintje 820-850 centiméter körül várható, ami több mint egy méterrel maradt el a korábbi maximumtól. pénteken 813 centimétert jelzett a szegedi vízmérce, s ez a vízszint már 7 centiméterrel meghaladta a 100 évvel ezelőtti árhullámot, amely akkor elöntötte a várost és a szegedi lakóházak 93 százalékát döntötte romba. azóta természetesen magasabb, erősebb töltéseket emeltek, a szegedi partfalat is újjáépítették. a töltések szilárdak, s jelenleg még szivárgás és fakadó víz ellen sem kell védekezni.

a belvízvédekezésben 2600-an vesznek részt, tehát a gátakon helytállókkal együtt több mint 10 ezren küzdenek a víz ellen. a tiszántulon 176 szivattyutelep és 160 hordozható szivattyú dolgozik, s másodpercenként 390 köbméter belvizet távolít el az elöntött területekről. az esőzések hatását a nagy erővel folytatott szivattyuzás sem ellensúlyozhatta teljesen, ezért mérsékelten tovább terjeszkedett a belvíz, s jelenleg 126 ezer hektárt borít, amelyből 36 ezer hektár a vetésterület. /mti/

--

- 36 -

17.55/um

18<sup>25</sup> VG

bb 52. óvári miklós látogatása hajdu-bihar megyében

szü;um kz ie

1979. február 16.

óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára kétnapos látogatást tett hajdu-bihar megyében.

csütörtökön debrecenben, a megyei pártbizottság székházában sikula györgy első titkár tájékoztatta a megye politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális életéről.

óvári miklós délután a kossuth lajos tudományegyetemen pártnapot tartott a debreceni egyetemek és főiskolák oktatói és hallgatói részére, majd találkozott az egyetemek vezetőivel. ezután felkereste a múlt év végén átadott kölcsény ferenc művelődési központot, ahol részt vett egy gyermek-énektáncos előadásban, megismerkedett a felnőtt-nevelési stúdió munkájával, megnézte a rajzkör, a maróthi kórus és a debreceni népi együttes próbáját. este a kórály kórus hangversenyét hallgatta meg.

pénteken délelőtt a magyar könyvnyomtatás ősi központját, az alföldi nyomdát kereste fel a központi bizottság titkára. benkő istván igazgató az üzem történetének ismertetése során elmondta: 1561-ben kezdődött debrecenben a könyvnyomtatás s a 400 éves jubileumára megfiatalodott és korszerűsödött a nyomda. ma már évente 15 ezer tonna terméket gyártanak, s ebből több mint tízezer tonna a könyv, vagyis a magyarországon gyártott minden harmadik könyv a debreceni alföldi nyomdában készül. az üzemplátogatás során bemutatták azokat a korszerű üzemszerveket és gépsorokat, amelyeket a múlt év végén helyeztek üzembe 400 millió forintos exportáru-alapot növelő hitel támogatással. ennek része a „cameron” könyvgyártó gépsor, amely 24 óra alatt 35-40 ezer könyvet készít.

városnézés után az agrártudományi egyetemen a debreceni akadémiai bizottság vezetőivel találkozott óvári miklós, akit dr. bognár rezső professzor tájékoztatott a tudományos munkákról. /mti/

--

- 37 -

18.03/um

18<sup>30</sup> VG

bb.53. sarlós istván látogatása somogy megyében

káp/kz/ra ie

1979. február 16.

sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárának kétnapos látogatást tett somogyban. csütörtökön kaposvárott varga péter, a megyei pártbizottság első titkára, bóhm józsef, a megyei tanács elnöke és varga károly, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára fogadta. sarlós istván meghallgatta varga péter beszámolóját a megye politikai, gazdasági és társadalmi helyzetéről, majd pedig nagyatádra utazott. ott - a cernagyárban - hamvas jános, a városi pártbizottság első titkára és krauth pálné, a pamutfonóipari vállalat vezérigazgatója fogadta a vendéget, aki az időszerű nemzetközi és gazdaságpolitikai kérdésekről beszélt a dolgozóknak. ezt követően megtekintette a 220 millió forintos költséggel korszerűsített üzemet, ahonnan a termékek 66 százalékát exportálják. a csütörtöki program a városi párt végrehajtó bizottság tagjaival folytatott eszmecserevel ért véget. *√ pártnapon*

a látogatás második napján, pénteken, a csurgói nagyközségi párt végrehajtó bizottság tagjaival találkozott sarlós istván majd pedig a helybeli „napsugár”, ipari szövetkezetbe látogatott. bencze józsef, a pártszervezet titkára tájékoztatójában elmondta, hogy a már több mint 900 embert foglalkoztató szövetkezet évente 186 millió forint értékű terméket állít elő, s ennek tekintélyes részét exportálják. a kétnapos somogyi látogatás utolsó állomása a nagymultu csurgói csokonai vitéz mihály gimnázium volt. ott, molnár lászló igazgató tájékoztatója után a politikai bizottság tagja kötetlen beszélgetést folytatott a pedagógusokkal. /mti/

--

bb.54. két munkácsy-dijas közös kiállítása

bam/mné/kz/ra ie

1979. február 16.

két munkácsy-dijasunk - konyorcik jános szobrász - és gacs gábor grafikusművész - alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken vacott a madách imre művelődési központban. konyorcik jános plasztikáit és érmeit mutatja be, ez utóbbiak között láthatók az „oly korban éltem”, sorozat darabjai. gacs gábor több mint husz színes akvarelljének tulnyomó része tájkép. a március 7-ig nyitvatartó tárlatot zala tiberius munkácsy-dijas érdemes művész nyitotta meg. az emeleti galérián rendezett kiállításához bach muzsikája adja a zenei háttérrel. /mti/

--

18.05/ra

-38-

1835 UG

bb 55. csóhány kálmán grafikusművész kiállítása dunaujvárosban

dáv/um is ie

1979. február 16.

csóhány kálmán kétszeres munkácsy-dijas grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken a dunaujvárosi munkás művelődési házban. a tárlaton a művész negyvennégy alkotása - köztük tíz ady-illusztrációját, cigánydalokhoz készített, tizenhárom képből álló illusztráció-sorozatát, valamint az „üzenet a bandula kocsmából”, című sajátos hangulatu grafikáját - láthatja a közönség. a kiállítás február 28-ig tekinthető meg. /mti

--

bb 56. „az év képei”, pályázat eredménye

k um bc ie

1979. február 16.

a magyar fotóművészek szövetségében elbírálták „az év képei”, pályázat anyagát.

a pályázatra 39 szerző 222 pályaművet adott be. díjat nyert: bara istván, dióssi ferenc, eifert jános, fejér gábor, fenyő jános, hegedüs györgy, inkey tiberius, kovács tamás, lussa vince, markovics ferenc, meződy ö. istván, módos gábor, pethő bertalan és e. szabó istván. /mti/

--

bb 57. megemlékezés a budapesti szerb kollégium alapításáról

igó/um k ie

gáouo. február 16.

a budapesten 110 éven át működött szerb kollégiumra, a híres tököliánura emlékeztek pénteken a pécsi délszláv klubban. a nemzetiségi klub ugyanis arra törekszik, hogy megismertesse tagságával - kiváltképpen a fiatalokkal - a magyarországi délszlávok kulturális hagyományait.

a tököliánum hajdani diákja, lasztity ljubomir, az eötvös loránd tudományegyetem docense idézte fel az intézmény történetét, az alapító és névadó tököli száva életpályáját. az aradi születésű szerb származású politikus kiemelkedő közéleti szerepet játszott a xviii. század második és a xix. század első felében. ő volt az első szerb, aki jogi diplomát szerzett a pesti egyetemen, majd tagja lett a magyar országgyűlésnek, később pedig a magyar kancellárián töltött be magas tisztséget.

/folyt.köv./

- 39 -

1840 UG

bb 57. /megemlékezés...folyt./um

a hazánkban élő szerb nemzetiségű fiatalok egyetemi-főiskolai tanulmányainak elősegítésére kollégiumot alapított, amely 140 évvel ezelőtt - 1839-ben - nyitotta meg kapuit a fővárosban. a veres pálné utca 17. szám alatt ma is látható a hajdani tőkölánium épülete, homlokzatán az alapítását megörökítő domborművel. az első világháborút követően a hazai szerbség lélekszámának csökkenésével együtt a kollégisták száma is megfogyatkozott, s 1949-ben már oly kevesen voltak, hogy az intézmény megszüntette további működését. fennállása alatt százával nevelte a magyarországi szerb értelmiség tagjait, akik közül számszerűen tevékenykednek ma is az ország különböző részein. /mti/

--

bb 65. réti zoltán festőművész kiállítása pécsen

igó/um is ie

1979. február 16.

régi zoltán képeiből nyílt kiállítás pénteken a pécsi galériában. a tárlatot kamarakonzert vezette be, majd polgár marianne zongoraművész méltatta a festő munkásságát. a balassagyarmaton élő régi zoltán két muzsának áldoz egyszerre: a festésnek és a muzsikának - elvégezte a zeneművészeti és a képzőművészeti főiskolát. 1963 óta a balassagyarmati rózsavölgyi márk zeneiskola igazgatója. több hangszeren játszik, zenekart és kórust vezet, s könyvet írt az iskola névadójáról, a verbunkos zene kiváló meseteréről. festményein leginkább a nógrádi embert és tájat jeleníti meg, különféle technikával. pécs immár a tizenötödik magyar város, ahol kiállítást rendeztek képeiből. ez alkalommal ötvennél több olajfestményét, akvarelljét és grafikáját mutatják be. művei február 27-ig tekinthetők meg a városi galériában. /mti/

--

bb 66. tanácskozás a budapesti pártbizottságon

k tr um bc ie

1979. február 16.

a budapesti pártbizottságon méhes lajosnak, a budapesti pártbizottság első titkárának vezetésével, román páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, szépvölgyi zoltán a fővárosi tanács elnöke, valamint vezető munkatársaik részvételével pénteken megbeszélést tartottak. a tanácskozáson részt vett zsuffa erwin, az mszmp kb osztályvezető helyettese és balogh károlyné, az élelmezési ipari dolgozók szakszervezetének főtitkára is.

/folyt.köv. /

- 40 -

18.20/um

18<sup>45</sup> UG

bb 66. /tanácskozás...folyt./um

a megbeszélésen áttekintették a fővárosi élelmezési ipari vállalatok termelési és fejlesztési feladatait az ötödik ötéves tervben megállapították, hogy a kitűzött célok összességükben megfelelően teljesülnek, egyes ágazatokban azonban termelési, fejlesztési és munkaerőgondok mutatkoznak. a megbeszélésen kiemelt helyen szerepelt a főváros elhatározásának helyzete. megállapították: az alapvető élelmezési ipari termékek gyártása és választéka a fogyasztói igényeket kielégítette, egyes termékekkel viszont ellátási egyenetlenségek voltak tapasztalhatók. a korábban megtett közös intézkedések eredményeképpen javult a zöldség-gyümölcsellátás. a tervidőszak hátralévő részében fokozott figyelmet kell fordítani a feldolgozott élelmezési ipari termékek minőségére és választékára. ezen belül kiemelten kell kezelni a hus és a húskészítmények, a szárított zöldség, valamint a kenyér és a péksütemény minőségének javítását.

tárgyaltak a budapesti élelmezési ipari vállalatok helyzetéről, a budapesti husipari vállalat hosszútávú fejlesztési koncepciójának kidolgozásáról, az ezzel kapcsolatos tervezési munkák indításáról, valamint a sütőipar folyamatban lévő rekonstrukciójának és fejlesztésének meggyorsításáról. hangsúlyozták, hogy a hatodik ötéves terv kidolgozásánál fokozott figyelmet kell fordítani budapesten az élelmezési ipar rekonstrukciójára. /mti/

--

bb.67. a toldi filmszínház az érdeklődés középpontjában - magyar - játékfilm szemle

i/jok/tr/ra pr ie

1979. február 16.

a xi. magyar játékfilm szemle utolsó, non-stop programot bonyolító napján, pénteken is 13 produkciót vetítettek a szemle eseményeire kijelölt 6 moziban. ismét a toldi filmszínház állt az érdeklődés középpontjában, ahol ezúttal a színház-és filmművészeti főiskola növendékeinek 14 rövidfilmjét vetítették, telt ház előtt.

/folyt.köv./

18.50/ra

--41--

19<sup>10</sup> UG

bb.67. / a toldi ... folyt./ra

az 1978-ban forgatott új magyar filmek bemutató soroza-  
ta a végéhez érkezett pénteken: a szombati zárónapra már csak  
egy magyar-szovjet koprodukciós filmalkotás, a „kentaurok”,  
premierje maradt. a pénteki ősbemutatók közül egyébként kézdi  
kovács zoltó ötödik játékfilmje, „a kedves szomszéd”, nem  
szerepelt a filmszemle előzetesen meghirdetett programjában.  
valóban csak az utolsó pillanatban, néhány nappal a szemle  
megnyitása előtt került dobozba a film első kópiája. a bere-  
ményi gézával közösen írt alkotásban egy lebontásra ítélt ré-  
gi ház lakóinak életét mutatja be. a zsombolyai jános fényké-  
pezte produkció főbb szerepeiben szabó lászló, dayka margit,  
margittai ági, szabó lajos és kakassy ági látható.

„a trombitás”, - melyet kardos istván írt és rózsza já-  
nos rendezett - a kuruckorban játszódó változatos cselekmé-  
nyű film. ez a lemezárólt esküvői menet egyetlen életben  
maradt tagja - egy trombitás fiú - a hegyaljai kurucok forra-  
dalmi népmozgalmához csatlakozik. a címszerepet csoma zoltán  
alakítja, az operatőr ragályi elemér./mti/

bb.68. rekviem a forradalomért - bemutatkozott a népszínház  
táncscsoportja

t/me/gg/ra pr ie

1979. február 16.

pénteken debütált a népszínház nemrég alakult tánc-  
együttese s zenekara: a pataky istván művelődési központban  
mutatta be egy mondat című programját. az együttes a reperto-  
árján levő stilizált néptáncok, tematikus táncok közül a ket-  
tős-t, a lánc-ot, a montázs-t, a rondó-t, a rekviem a forra-  
dalomért, s a változatok egy munkásmozgalmi dalra című tánc-  
kat adta elő. a györfalvai katalin és szigeti károly vezette  
34 táncos még két este - szombaton és vasárnap - szerepel a  
kőbányai színpadon. hétfőtől vidéken játszik. február 26-án  
kazincbarcikán, 27-én leninvárosban, 28-án jászladányban mu-  
tatkozik be sajátos produkcióival. a továbbiakban az or-  
szág különböző részében lépnek közönség elé./mti/

19.00/ra

-42-

MT UG

bb.69. k - r - u - d - y - irodalmi est a radnóti miklós színpadon

t/me/gg/ra pr ie

1979. február 16.

k-r-u-d-y - nagybetűkkel, tagoltan. így írják a radnóti  
miklós színpadon pénteken bemutatott színpadi játék, avagy a  
„békeidők szép emlékének”, címét. a szerző, gosztonyi jános  
- aki egyszemélyben a játék rendezője is - ilymódon jelezte,  
hogy krudy gyula: a vörös postakocsi és más műveiből készült  
pódiumváltozat az író teljes nagyságát, szellemét fejezi ki.  
a krudy centerániumhoz kapcsolódó produkció zenéjét novák já-  
nos szerezte, főbb szerepeit szabó kálmán, joós lászló,  
huszár lászló, gordon zsuzsa, petrozsényi eszter, dőry virág,  
thirring viola alakítja./mti/

--

bb.70. szlovák fotóművészek tárlata pécsen

igó/kz/ra ie

1979. február 16.

két nemzetközi hírű szlovák fotóművész, jan bucko és jozef  
keppert képeiből rendezett kiállítást a mecseki fotóklub.  
a tárlat pénteken nyílt meg a pécsi művelődési központban és  
február 28-ig látogatható. a múlt évben a mecseki fotóklub tag-  
jai mutatták be munkáikat szlovákiában, ennek viszonzása a  
mostani tárlat pécsen. bucko és keppert képei európa számos  
városában szerepeltek már. főleg az emberi tevékenység sok-  
oldalúsága foglalkoztatja őket, s azt magas technikai színvo-  
nalon fejezik ki. pécsi kiállításukon hatvan fekete-fehér fotó-  
jukat mutatják be a legutóbbi évek terméséből./mti/

--

bb.71. roscsin drámájának bemutatója pécsen

han/ká/ra ie

1979. február 16.

a pécsi nemzeti színházban pénteken este mutatták be mihail  
roscsin: szerelvény a háttországba című drámáját. a darabot ga-  
lina volcsek, a moszkvai szovremennyik színház művészeti ve-  
zetője állította színpadra, aki a szovjet fővárosban és az  
egyesült államok-beli houstonban is rendezője volt a színmü-  
nek. a három részes dráma főszereplői: petényi ilona, pap éva  
/vendégként/, muszte anna, ifj.kőmives sándor, labancz borbá-  
la és németh nóra./mti/

--

19.05/ra

-43-

20<sup>00</sup> UG

bb. 72 . időjárás jelentés

z/ra ie

1979. február 16.

a meteorológiai intézet jelenti február 16-án , pénteken este :

a hőmérséklet csökken.

várható időjárás az ország területére szombat estig: tulajdonképpen borult idő, sokfelé esővel , később, főként északon ónos esővel , havasesővel , esetleg havazással . élénk helyenként erős általában keleti , északkeleti szél . főként éjszaka és reggel néhány helyen köd . a hőmérséklet holnap kora délután északon nulla , máshol 5 fok körül lesz. /mti/

- . -

bb.73. emléknap a bolgár kulturális központban

t/cs/z/ra ie

1979. február 16.

nyikolaj konsztantyinovics roerich orosz festőre, régészre, világjáróra, tudósra, a nemzetközi kulturális és társadalmi élet kiemelkedő személyiségére emlékeztek pénteken a bolgár kulturális központban, ahol a művész 54 festményét bemutató kiállítás is nyílt.

emil alexandrov, a bolgár népköz társaság kulturális bizottságának első elnökhelyettese beszélt roerich a század első felében kifejtett kulturális és társadalmi tevékenységéről, majd bolgár irodalomtörténészek, s végül kiss istván kossuth-díjas szobrász, a magyar képzőművészek szövetségének elnöke idézte fel roerich életutját, méltatta munkásságát, roerich életműve rendkívül sokoldalú: képzőművészeti alkotások, versek, utleírások, filozófiai, régészeti, történeti és néprajzi művek, tanulmányok maradtak fenn munkásságából.

az ünnepségen részt vett boros sándor kulturális miniszter helyettes, farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese és vladimir videnov, bulgária magyarországi nagykövete.

a kiállítást március 2-ig tekinthetik még az érdeklődők.  
/mti/

- . -

19.30/ra

-44-

8 20 JG

bb 74. ismét üzemzavar a kis földalattin

i ob/z um ie

1979. február 16.

péntek délután ismét előtörtént a viz a kis földalatti hő-sök tere-széchenyi fürdő közötti szakaszát . okát eddig még nem tudták pontosan megállapítani. a bezudult vizet a csatornázási művek dolgozói szivattyúzták ki, s addig - több mint két órán át - villamospótló autóbuszok szállították az utasokat. /mti/

- . -

bb 75. víznyomáscsökkenés

mi um i

1979. február 16.

a fővárosi vízművek közli, hogy karbantartási munkák miatt február 19-én hétfőn 8 órától 15 óráig budaörs és a xi. kerületben a budaörsi ut, kőérberek ut, gazdagréti ut, regős ut magasabb fekvésű részein nyomáscsökkenés, esetleg vízhiány várható. /mti/

- . -

bb.76. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától zárásig

ra ie

1979. február 16.

27. új technológiai elemek az ikr-ben /3.jav./
28. részvétlívrat lengyelországba
29. koszorúzás hébelt ede születésének évfordulóján
30. magyar újságírók vietnami kollégáikért
31. az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának munkamegbeszélése
32. tanácsi és jogsegélyszolgálati dolgozók ankétja
33. kisebb földcsuszamlás tihanyban
34. hét év emberölésért
35. amatőr képzőművészek tárlata salgótarjánban
36. sintörés győr és sopron között
37. ünnepi megemlékezés a magyar-szovjet baráti társaság székházában /4.jav./
38. szalay sándor a kossuth lajos tudományegyetem tiszteletbeli doktora lett
39. szocialista brigádvezetők tanácskozása diósgyőrött
40. halálos gázolót ítéltek el győrött

/folyt.köv./

21.20/ra

-45-

22<sup>00</sup> UG

bb.76. / a bel földi ... folyt./ra

41. sajtótájékoztató a reklámról
42. tudományos fűszerpaprikatermesztési tanácskozás kalocsán
43. nógrád megyei ipari szövetkezeti tanácskozás
44. egyenletesebb lesz a magyar-szovjet vasúti áruforgalom
45. az ovh és zala megye vezetőinek tárgyalása
46. szerk. figy.: javítás a 23-as hírre
47. erdélyi miklós nyugat-európai hangversenykörútra indult.
48. tudnivalók a személyi igazolványok cseréjéről
49. az unicef a világ gyermekeiért /5.jav./
50. türkmén szőnyegkiállítás miskolcon
51. ülést tartott az országgyűlés ipari bizottsága
52. óvári miklós hajdu-bihar megyében
53. sarlós istván somogy megyében/56.jav./
54. két munkácsy-díjas közös kiállítása
55. csuhány kálmán kiállítása dunaujvárosba
56. „az év képei”, pályázat eredménye
57. megemlékezés a szerb kollégium alapításáról
58. bucsu hajnal imre akadémikustól
59. eltemették thurzó gábort
60. rádió dokumentumjáték pályázat eredménye
61. nagykáta népi együttes sikere agrigentóban
62. divsz távirat az ensz-hez
63. divsz szolidaritás a haladó iráni erőkkal
64. nyolcezer ember a gátakon
65. réti zoltán kiállítása pécssett
66. tanácskozás a budapesti pártbizottságon
67. magyar játékfilm szemle - pénteki program
68. bemutatkozott a népszínház táncsoportja
69. k-r-u-d-y-irodalmi est a radnóti miklós színpadon
70. szlovák fotóművészek tárlata
71. roscsin drámájának bemutatója pécssett
72. időjárásjelentés
73. emlékünnepség
74. ismét üzemzavar a kis földalattin
75. víznyomáscsökkenés
76. hírjegyzék/

- v é g e -

készült az mti bel földi főszerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
szerkesztette: halasi györgy  
izsák erika

21.25/ra

-46-

22<sup>to</sup>

UG

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1979. február 17. s z o m b a t

bb.1. új szobrok, domborművek, plasztikák budapestnek

i/mir/gg/ra bc ie

1979. február 17.

új képzőművészeti alkotásokkal díszítik a következő hónapokban budapest köztereit a fővárosi képzőművészeti igazgatóság. benedek elek bronzból és füst milán mészkből készült életnagyságu mellszobra - borsos miklós, illetve papakrisztosz andreasz szobrászművész alkotása - a városliget művészcsatányára kerül.

elkészült a középkor tudós egyénisége, regionomtanus domborműves emlék táblája is. a neves matematikus és csillagász, a trigonometria továbbfejlesztője, aki annak idején részt vett a naptárreform előkészítésében, és jelentős érdemeket szerzett a korabeli matematikaoktatás továbbfejlesztésében is, az 1400-as évek közepe táján mátyás király udvarában tanulmányozta a törököktől zsákmányolt görög nyelvű írásos emlékeket. az ő, és a királyi vár más nagynevű tudósainak emlékét megörökítő rátonyi józsef szobrászművész alkotta - domborművet márciusban helyezik el a budai vár belső udvarában, a budapesti történeti múzeum alatti falszakaszon.

/folyt.köv./

UG

-1-